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Město získalo další 
protipovodňovou techniku 
pro hasiče  

Fulnečané ušetří za 
popelnice

Jan Slabák přiveze svou 
Moravanku 
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Milí spoluobčané,
často se setkávám s vašimi dotazy a 
žádostmi o informace o tom,   jaký 
bude osud Knurrova paláce, jestli 
se bude stavět nová mateřská škola, 
zda se bude budovat suchý poldr v 
Jerlochovicích nebo jaká další opatření 
chystá město proti povodním, zda 
se bude řešit bezbariérový vstup do 
školy a na městský úřad. Občany z 
okolních částí zase zajímá, zda se u 
nich budou  realizovat víceúčelová 
hřiště a zda se bude pokračovat 
v opravách komunikací. Témat je 
mnoho, stejně jako uskutečněných a 
plánovaných akcí. Abych vyhověla 
vašim žádostem, rozhodla jsem se 
tento díl Slova starostky věnovat výše 
uvedeným tématům.  

Knurrův dům
Nejprve bylo nutné zabezpečit objekt 
proti nepříznivým vlivům vody – 
proto jsme se rozhodli pro  celkovou 
rekonstrukci střechy a odvodnění 
celého objektu. V současné době se v 
přízemí nachází informační centrum 
a Komenského kavárna, kterou jsme 
pronajali. Plánujeme, že do krásných 
prostor ve 2. nadzemním podlaží 
přestěhujeme knihovnu, v části bude  
zřízeno interaktivní muzeum, ve 
3. nadzemním podlaží pak budou 
klubovny pro  různé aktivity místních 
organizací a spolků. Přístup do 
objektu bude bezbariérový. Atrium 
by mělo sloužit k pořádání komorních 
hudebních akcí. Tato budova by se 
po celkové rekonstrukci měla stát 
centrem pro setkávání občanů, a to jak 
starší generace, tak i mládeže. Podali 
jsme žádost o dotaci z Norských 
fondů.

Mateřská škola U Sýpky
Stávající objekt je ve špatném 
technickém stavu, kvůli vadné střešní 
konstrukci do budovy často zatéká, 
objekt je postaven z tzv. boletických 
panelů, které obsahují nebezpečný 
azbest. Pokud se tyto panely nenaruší, 

azbest do ovzduší neuniká. Problém 
by ovšem vznikl, kdyby bylo nutné 
rekonstruovat stávající vnitřní 
rozvody. Nejprve jsme zvažovali 
celkovou rekonstrukci budovy včetně 
odstranění boletických panelů a 
jejich nahrazení zdivem. Avšak po 
zkušenostech s revitalizací malých 
školek v obcích, která zdaleka nebyla 
realizována v takovém rozsahu (trvala 
cca 3 měsíce) , jsme se v zastupitelstvu  
rozhodli pro výstavbu nové mateřské 
školy v areálu zahrady MŠ U Sýpky. 
Dle odborníků by totiž z celého 
objektu zůstal pouze skelet, celkovou 
rekonstrukci odhadovali na cca 8 
měsíců. A kde po tuto  dobu umístit 
100 dětí ?
Na zasedání  zastupitelstva 4.9. 
budou prezentovány nejúspěšnější 
návrhy. Následovat bude zpracování 
projektové dokumentace. V srpnu 
byla podána žádost ministerstvu 
školství o doporučení této akce k 
získání dotace.

Protipovodňová opatření (suchý 
poldr) v Jerlochovicích 
Na základě doporučení 
odborníků z  Výzkumného ústavu 
vodohospodářského  a VÚT Brno 
se  zastupitelstvo rozhodlo řešit 
protipovodňovou ochranu na celém 

území Fulnecka komplexně. Zapojili 
jsme se do projektu, na jehož základě 
budou v celém povodí Husího 
potoka učiněna taková opatření v 
krajině, která zabrání povodním. 
Je předpoklad, že veškeré úpravy 
by měly být provedeny v rámci 
komplexních pozemkových úprav, 
takže město by to nestálo ani korunu. 
Zajištění bezbariérovosti ve městě
Je zpracována studie a připravuje 
se zpracování  projektu na zajištění 
bezbariérových chodníků od 
smuteční síně až po fotbalové hřiště, 
bezbariérových  vstupů do budovy  
ZŠ T. G. Masaryka a na městský 
úřad. Projekt bude v průběhu jeho 
zpracování konzultován s příslušnými 
institucemi  a v únoru příštího roku 
bude podána žádost o dotaci, která 
by mohla činit až 90 % z celkových 
nákladů. 

Budování víceúčelových hřišť v 
jednotlivých částech  
Postupně zadáváme ve spolupráci 
s osadními výbory zpracování 
projektových  dokumentací na 
vybudování víceúčelových hřišť. Jsme 
si vědomi toho, že v jednotlivých 
obcích schází víceúčelová hřiště, 
která by sloužila dětem i dospívající 
mládeži. 

Komunikace
V letošním roce byla zahájena první 
etapa oprav komunikací, v dalších 
letech by měl tento trend pokračovat.

Vážení občané, 
pokud budete mít další dotazy, ráda 
vám na ně odpovím osobně nebo 
prostřednictvím e-mailu. Nyní mi 
dovolte, abych vám popřála krásné 
babí léto a vašim dětem a vnukům, 
kteří  se v  září vrací do školních tříd,  
mnoho úspěchů při zvládání učiva a 
nových dovedností.  
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Přípravy staveb ve Stachovicích 
a Děrném finišují
Příprava zateplení hasičáren ve 
Stachovicích a Děrném, stejně 
jako zateplení Kulturního domu 
v Děrném, je v plném proudu. 
U hasičáren město řeší výběr 
stavební firmy, která by se měla 
pustit do práce už v září. V případě 
děrenského kulturního domu se 
ještě dle požadavků města a MKCF 
dopracovává a zpřesňuje projektová 
dokumentace.
Stachovický přechod se začne 
stavět v září.
Moderní přechod s bezpečnostními 
prvky ve Stachovicích, který výrazně 
zvýší bezpečnost chodců, se začne 
budovat v září. Přechod vznikne 
na jednom z nejfrekventovanějších 
míst, tedy mezi hasičkou zbrojnicí, 
prodejnou se smíšeným zbožím, 
restaurací, kostelem, dětským 
hřištěm a mateřskou školou. Počítá 
se také s vybudováním osvětlení 
přechodu, optické a psychologické 
brzdy přímo na vozovce a dvou 
krátkých chodníků před vstupy na 
vozovku.
V Kostelci se buduje autobusová 
točna
Výsledkem stavebních prací, 
které začaly v srpnu u zastávky 
na hlavní silnici v Kostelci, bude 
nová autobusová točna a čekárna 
pro cestující z Kostelce a Děrného. 
Nejpozději od října už budou lidé 
nastupovat a vystupovat z autobusů 
jen na „vesnické“ straně silnice a 
odpadne tak nutnost přecházet 
silnici ve velmi nepřehledném místě.

INFORMACE Z RADNICE

Palec nahoru tentokrát letí do Stachovic, Lukavce, 
Děrného, Jestřabí, Jerlochovic, Pohořílek, Jílovce,  Kostelce, 
Vlkovic a  Dolejších Kunčic všem členům osadních výborů 
a dalším lidem dobré vůle, kteří se zodpovědně a s plným 
nasazením starají  o rozvoj kulturních a společenských 
aktivit včetně udržování tradic  v těchto místních částech. 
Za to jim patří nejen náš obdiv, ale také velký dík. 

VE ZKRATCE

POPLATKY ZA ODVOZ ODPADŮ SE SNÍŽÍ O TŘETINU
V době, kdy ceny téměř všeho zboží a služeb průběžně rostou, se podařil 
fulnecké radnici téměř husarský kousek. Díky elektronické aukci se ceny za 
odvoz odpadů ve Fulneku sníží zhruba o třetinu.
Historicky první elektronické aukce na sběr, svoz, přepravu, třídění, využívání 
a odstraňování komunálního odpadu ve Fulneku se zúčastnilo šest firem. Aukce 
skončila po 65 minutách více než úspěšně. Ceny za odvoz směsného odpadu se 
sníží o 29 procent, za separovaný odpad bude město platit dokonce o 38 procent 
méně než dosud. Což se projeví nejen v městské pokladně, ale také v peněženkách 
všech obyvatel. Starostka Jana Mocová byla s výsledkem aukce spokojená. 
„Hlavním cílem bylo snížení ceny za popelnici pro občany, ale zároveň jsme chtěli 
nastavit nová a jasná pravidla. Stávající smlouva byla uzavřena před patnácti lety 
a za tu dobu došlo k mnoha změnám. Smlouva s novým dodavatelem služeb 
bude transparentní, s jasnou cenou za popelnice i separovaný odpad,“ vysvětlila 
starostka. Nové podmínky začnou platit od počátku příštího roku. Nový ceník, 
který stanoví konkrétní sazbu za vývoz popelnic, schválí rada města už na 
své zářijové schůzi. Bude zveřejněn na webových stránkám města i v říjnovém 
Zpravodaji. Elektronické aukce jsou v Česku hitem posledních dvou let. Mnozí 
občané Fulneku si díky nim zajistili levnější dodávky elektřiny či plynu, město 
zase vysoutěžilo mimořádně výhodné podmínky na telekomunikační služby. 

Vladislav Sobol

Vážení spoluobčané,
zveme vás na 26. zasedání Zastupitelstva města Fulneku, 
které se bude konat ve čtvrtek 04.09.2014 v 15.00 hod. ve 

velkém sále Městského kulturního centra Fulnek.
Vedení města

POZVÁNÍ NA VEŘEJNÉ SCHŮZE S OBČANY
Vedení města Fulneku zve všechny občany na 
veřejné schůze, které se budou konat v září.
Program jednání:
1.	 Informace o plnění požadavků z 	
	 veřejných schůzí z roku 2013
2.	 Zhodnocení volebního období 2011-	
	 2014
3.	 Plán akcí na další období
4.	 Dotazy, připomínky občanů

vedení města
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FULNEK V MÉDIÍCH
Český rozhlas: Ministerstvo 
pastelkovné neobnoví, rodičům 
prvňáků přispějí některá města 
nebo obce
Ani letos se rodiče prvňáčků nedočkají 
státního příspěvku na školní potřeby. 
Takzvané pastelkovné zrušili politici 
před dvěma lety kvůli úsporám a jeho 
obnovu zatím ministerstvo školství 
neplánuje. Někde rodinám finančně 
přispějí města nebo obce, příkladem 
je Fulnek na Novojičínsku.
Fulnecká radnice třetím rokem 
vyčlenila část peněz na podporu dětí, 
které poprvé usednou do školních 
lavic. Letos pomohou 67 prvňáčkům, 
upřesnila nezávislá starostka Jana 
Mocová.
Novojičínský deník: Díky aukci 
budou mít občané levnější svoz 
odpadů
Samotná aukce začala úderem deváté 
hodiny. Kdo si však představuje, že 
se do města sjeli zástupci firem, jež 
se zabývají svozem odpadů, a tam 
se překřikovali, kdo nabídne nižší 
cenu, ten se mýlí. Jednotliví účastníci 

bojovali o zakázku na dobu šesti let 
přes internet ze svých kanceláří.
Zpočátku částky klesaly jen velmi 
zvolna. Čím více se však blížil závěr 
aukce, tím byly úhozy častější a rostla 
i nervozita mezi přihlížejícími. Napětí 
však jistě panovalo i u účastníků 
aukce. Jeden z nich se dokonce 
přepsal a nabídl podstatně nižší 
částku. „Jeden se uklikl a chtěl by to 
vrátit zpět, ale to samozřejmě nejde. 
Ceny nejdou zpátky zvýšit,“ podotkl 
Tomáš Panáček, který vše komentoval.
Aukce dopadla velmi dobře. Některé 
z výsledků byly totiž hodně těsné. 
Městu se nakonec podařilo ušetřit 
29 procent nákladů na separovaném 
odpadu a skoro 38 procent na 
směsném odpadu.
„S výsledkem aukce jsem moc 
spokojená. Jsem ráda, že se sníží cena 
popelnic. To pro nás bylo důležité,“ 
okomentovala výsledek aukce 
starostka Fulneku.
A jak to vidí občané? „Za popelnici, 
kterou nám vyvážejí co dva týdny, 
platíme kolem patnácti set korun 

za rok. Nepřijde mi to jako vysoká 
částka, ale když bude nižší, zlobit se 
nebudu. Vím, že jinde lidé platí za 
odpad danou částku, třeba pětistovku 
na osobu za rok. Tento systém se mi 
ale moc nelíbí, to bychom platili více 
než teď,“ nechala se slyšet jedna z 
obyvatelek města.
ČIA NEWS: Fulnek zrušil smlouvu o 
úvěru. Nebude ho potřebovat
Zastupitelé Fulneku rozhodli 
o zrušení úvěrové smlouvy s 
Českou spořitelnou. Úvěr, který 
měli připravený jako rezervu pro 
spolufinancování dotací, nebude 
město potřebovat. Radní totiž 
dobrým hospodařením a důsledným 
soutěžením všech veřejných zakázek 
vytvořili dostatečnou rezervu, která 
všechny tyto výdaje pokryje.
„Jen díky soutěžení jsme oproti 
projektovým cenám ušetřili kolem 22 
milionů korun. V posledních letech 
se navíc zaměřujeme na zateplování 
městských budov a další investice, 
které snižují provozní náklady, a tedy 
i nároky na městskou pokladnu,“ 

HROZÍ PROMLČENÍ CAUSY MĚSTSKÉ LESY FULNEK. RADNICE VYZÝVÁ 
POLICII, ABY NA PŘÍPADU ZAČALA PRACOVAT DŮKLADNĚJI

Causa Městských lesů Fulnek, ve 
kterých po minulém vedení města 
zůstala téměř šestimilionová sekera, 
zůstává i po více než třech letech 
od podání trestního oznámení na 
mrtvém bodě. Policie případ už 
podruhé odložila bez odhalení 
viníka, město proti tomu stejně jako 
v prvním případě podalo stížnost. 
Kvůli přístupu orgánů činných v 
trestním řízení totiž hrozí promlčení 
celého případu.
„Přece není možné, aby za vytvoření 
tak vysokého dluhu nebyl nikdo 
odpovědný. Protizákonné jednání 
je přitom jasné. Městské lesy do 
roku 2010 nevedly řádné účetnictví 
a skladovou evidenci. V několika 
případech připravily město o peníze 
tím, že nepožádaly o krajskou dotaci, 
protože organizace neměla zaplacené 
daně a sociální pojištění, což bylo 
podmínkou pro přiznání dotace. 
Městské lesy se postupně potápěly 
a předchozí vedení města to vůbec 

neřešilo, i když jsme na situaci jako 
tehdy opoziční zastupitelé mnohokrát 
upozorňovali,“ vysvětlil místostarosta 
Jiří Kvita.
Podle advokátní kanceláře Ondruš 
& Ondruš a partneři, která město 
v této cause zastupuje, je odložení 
případu předčasné a nedostatečně 
odůvodněné. „Město bylo připraveno 
poskytnout potřebnou součinnost, ale 
policie o ni projevila jen minimální 
zájem. Trestní řízení probíhalo velmi 
formalisticky, motivováno spíše 
snahou věc jakkoliv ukončit, než 
najít pachatele,“ řekl advokát Radek 
Ondruš.
Policisté se například ani nepokusili 
dohledat či rekonstruovat účetnictví 
nebo skladovou evidenci a nebrali 
ohled ani na podklady, které jim 
připravilo město. Neprověřili 
také zprávu o hospodaření MLF 
zpracovanou lidmi z brněnské 
Mendelovy zemědělské a lesnické 
univerzity, která se údajně měla 

zpracovávat nadvakrát, protože 
první verze se (předchozímu) vedení 
města nelíbila. Nezabývali se ani 
výsledkem šetření kontrolního a 
finančního výrobu (opět se vztahuje 
k předchozímu volebnímu období), 
který vedení města upozornil, že v 
lesích chybí přibližně 5 000 m3 dřeva.
Nové vedení města muselo po 
svém nástupu v roce 2010 uhradit 
dluhy Městských lesů Fulnek ve 
výši 5,6 milionu korun. Radní ihned 
zavedli striktní pravidla a kontrolní 
mechanismy, které vylučují, aby 
se situace opakovala. Přestože 
společnost nyní těží a prodává 
mnohem méně dřeva než v minulosti 
a naopak se zaměřuje na méně 
výnosné zalesňování, hospodaří v 
posledních letech s vyrovnaným 
rozpočtem. „Prioritou už nejsou 
kubíky vytěženého dřeva, ale 
dlouhodobá perspektiva našich lesů 
a stabilita firmy,“ dodala starostka 
Fulneku Jana Mocová.

Vladislav Sobol
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O PEČOVATELSKOU SLUŽBU JE TRVALÝ ZÁJEM, ZAJIŠŤUJE I PEDIKÉRKU
Občané Fulneku, kteří využívají pečovatelskou službu, 
jsou s nabídkou i kvalitou poskytovaných služeb spokojeni. 
Vyplývá to z ohlasů rodin i ze statistik - počet uživatelů 
v roce 2013 průběžně rostl a nyní je trvalý. Pečovatelskou 
službu pro Fulnek od loňska zajišťuje Charita Odry, z 
bytových domů Ladoňka a Fučíkova se díky tomu mohla 
rozšířit i do jednotlivých částí města.
Ve druhém čtvrtletí letošního roku využívalo 
pečovatelskou službu 50 občanů. „Ve srovnání se stejným 
obdobím loňského roku je počet uživatelů vyrovnaný,“ 
řekla vedoucí sociálního úseku Charity Odry Jindřiška 
Stuhlová. Někteří využívají pečovatelskou službu až 
třikrát denně včetně víkendové pomoci pečovatelek.
Charita nabízí také zprostředkování externích služeb, 
například pedikúru přímo v domácnosti klientů. 
„Můžeme zajistit také dovoz a doprovod ke kadeřnici 
nebo v rámci pečovatelského úkonu péče o vlasy je možno 
provést jednoduchý zástřih vlasů v domácnosti uživatele 
naší pečovatelkou. Vše závisí na individuální domluvě s 
uživatelem a jeho potřebách,“ dodala Stuhlová.
Počty uživatelů a výkonů pečovatelské služby jsou 
ovlivněny také hospitalizacemi uživatelů a jejich aktuální 
mírou soběstačnosti. Pečovatelská služba může být 
poskytována krátkodobě, dlouhodobě nebo formou 
jednorázové výpomoci dle individuálních potřeb. „Při 
zhoršení zdravotního stavu uživatele kontaktujeme 
rodinné příslušníky nebo praktického lékaře, který může 
doporučit ošetřovatelskou péči, tedy návštěvy zdravotní 
sestry v domácím prostředí uživatele,“ vysvětlila Stuhlová.
Lidé z Fulnecka jsou rádi také za další nabídku Charity 
Odry, půjčují si například elektrické polohovací postele, 
invalidní vozíky, pokojové WC, chodítka nebo jídelní 
stolečky. 
Noví zájemci o pečovatelskou službu mohou kontaktovat 
přímo pečovatelky, které mají zázemí na Ladoňce, 
případně se obrátit na Soňu Mikovou z Městského úřadu 
Fulnek (telefon 556 770 878).

Počty jednotlivých pečovatelských úkonů v období 01.04.2014 
– 30.06.2014
Úkony Duben Květen Červen
Pomoc při zvládání úkonů péče 
o vlastní osobu

 548 537 579

Pomoc při osobní hygieně 183 194 179
Pomoc se zajištěním léků 18 19 18
Příprava a podání stravy 41 42 48
Dovoz obědu ve Fulneku 290 273 251
Dovoz obědu v místních částech 189 180 210
Dovoz obědu v sobotu a neděli 80 110 90
Dovoz druhého jídlonosiče do 
stejné rodiny

21 20 21

Pomoc při zajištění chodu 
domácnosti celkem

114 80 80

Z toho nákupy a pochůzky 91 68 59
Praní a žehlení prádla 39 20 30
Zprostředkování kontaktu se spol. 
prostředím

57 55 95

Asistence druhé osoby při 
výkonu

 0 0 0

Celkem 1 580 1 530 1 601

Počty uživatelů pečovatelské služby v období  01.04.2014 – 
30.06.2014
měsíc Ladoňka +  

Fučíkova
město Fulnek místní části

duben 12                10          13                17
květen 12                  6          12                14
červen 11                  9          11                17

DUBEN KVĚTEN ČERVEN
Celkem 52 44 48

vysvětlila starostka Fulneku Jana 
Mocová.
Zrušení úvěru rozhodně nebude 
znamenat ukončení investic, město 
letos vloží do údržby silnic a 
chodníků, oprav školek i historických 
objektů další miliony.
Fulnek nyní nedluží ani korunu, 
poslední úvěry z minulých let 
splatil v srpnu 2012. Úvěr by přitom 
hospodaření města nijak nezatížil, 
podle rozpočtového výhledu 
zpracovaného agenturou Cityfinance 
by se město mohlo bez problémů 
zadlužit až do výše 50 milionů korun, 
před třemi lety přitom stejná agentury 
posvětila zadlužení maximálně 30 
milionů. Hospodaření města je podle 

tohoto posudku hodnoceno známkou 
A, což na stupnici od A do F znamená 
vynikající finanční zdraví.
Novojičínský deník: Hazardu už 
zvoní hrana
Úplný zákaz či značné omezení 
hazardu. To je cesta, kterou se vydala 
mnohá města na Novojičínsku. Sice 
kvůli tomu přijdou o peníze, ale i tak 
převažují pozitivní dopady.
Na herny a jiná podobná zařízení se 
však nabaluje trestná činnost a další 
nešvary. Jednotlivá města se proto 
pustila do dlouhého boje s hazardem. 
Nyní se zdá, že jejich několikaletá 
snaha nebyla marná.
Třeba zastupitelé města Fulneku 
schválili zákaz provozování výherních 

hracích automatů i interaktivních 
videoloterijních terminálů již na 
začátku roku 2012. „Automaty mohly 
být v provozu do prosince téhož roku 
a terminálům končí povolení letos 
v prosinci,“ uvedl k problematice 
Vladislav Sobol, mediální zástupce 
města.
Město svého rozhodnutí nelituje, a to 
i přesto, že nyní musí řešit finanční 
dopady tohoto zákazu. Vloni totiž od 
provozovatelů těchto zařízení vybralo 
téměř tři miliony korun. „O tom jsme 
věděli už před dvěma lety, kdy jsme 
vyhlášku schvalovali. Ale hazard má 
mnohem závažnější dopady než tři 
miliony pro městský rozpočet,“ řekla 
starostka Fulneku Jana Mocová. 

Vladislav Sobol

Vladislav Sobol
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O  Z  N  Á  M  E  N  Í  
o době a místě konání voleb do zastupitelstev obcí  

 

 
STAROSTKA MĚSTA FULNEK 

 
podle § 29 zák. č. 491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev obcí a o změně některých zákonů, ve znění 
pozdějších předpisů  

o z n a m u j e  
 

 
 

1. Volby do zastupitelstev obcí se uskuteční  
 

dne   10. 10. 2014  od 14:00 do 22:00 hod. 
dne   11. 10. 2014  od 08:00 do 14:00 hod. 

 

2. Místem konání voleb do zastupitelstev obcí je 
 

ve volebním okrsku č. 1 (Hasičská zbrojnice, Jerlochovice čp. 99 – zasedací místnost) pro voliče bydlící 
ve  Fulneku, část Jerlochovice. 
 

ve volebním okrsku č. 2 (Hasičská zbrojnice Fulnek,  1. máje čp. 247 – zasedací místnost v I. poschodí) 
pro voliče bydlící ve Fulneku, ul. Fučíkova, Hranická, Krátká, Lužní, Mendlova, Na Stráni, Požární, 
Spartakiádní, Sportovní, Tovární, Tyršova, 1. máje. a ev. č. 1 
 

ve volebním okrsku č. 3 (Městský úřad Fulnek, nám. Komenského čp. 12 – zasedací místnost – přízemí 
vlevo) pro voliče bydlící ve Fulneku, ul. Cechovní, Kledenského, Kostelní, nám. Komenského, Pivovarská, 
Řeznická, Sborová a pro voliče bydlící ve Fulneku, část Jestřabí. 
 

ve volebním okrsku č. 4 (Městské kulturní centrum Fulnek, Palackého čp. 305 – salonek u restaurace) 
pro voliče bydlící ve Fulneku, ul. Česká, Jar. Konečného, Kapucínská, Kpt. Jaroše, Kpt. Nálepky, Lukavská, Na 
Výsluní, Palackého, Říční, U Sýpky, Vančurova, Wolkerova, Zahradní, Za Klášterem. 
 

ve volebním okrsku č. 5 (Základní škola T.G.Masaryka, Masarykova čp. 426, Fulnek – hlavní vchod do 
staré budovy, třída č. 6 - přízemí) pro voliče bydlící ve Fulneku,  ul. Bezručova, Bílovecká, Cihelní, Č.Kramoliše, 
Dělnická, Děrenská, Jelení, Leoše Janáčka, L. Mašínové, Masarykova, Mlýnská, Na Slezsku, Nádražní, 
Opavská, Pekařská, Polní, Švédská, Švermova, Vojt. Martínka, Zámecká. 
 

ve volebním okrsku č. 6 (Osadní výbor, Jílovec čp. 2 – zasedací místnost) pro voliče bydlící ve Fulneku, 
část Jílovec a Pohořílky.     
 

ve volebním okrsku č. 7 (Osadní výbor, Děrné čp. 109 – zasedací místnost) pro voliče bydlící ve Fulneku, 
část Děrné a Kostelec.  
 

ve volebním okrsku č. 8 (Hasičská zbrojnice, Vlkovice čp. 102 – zasedací místnost v I. poschodí) pro 
voliče bydlící ve Fulneku, část Vlkovice. 
 

ve volebním okrsku č. 9 (Osadní výbor, Dolejší Kunčice čp. 30) pro voliče bydlící ve Fulneku, část 
Dolejší Kunčice. 
 

ve volebním okrsku č. 10 (Hasičská zbrojnice, Stachovice čp. 90 – zasedací místnost v I. poschodí) pro 
voliče bydlící ve Fulneku, část Stachovice. 
 

ve volebním okrsku č. 11 (Osadní výbor, Lukavec čp. 86 – zasedací místnost v I. poschodí) pro voliče 
bydlící ve Fulneku, část Lukavec. 

 

3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svoji totožnost a státní občanství České republiky (platným 
občanským průkazem, cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České republiky anebo cestovním 
průkazem), popřípadě státní občanství státu, jehož občané jsou oprávněni volit na území České republiky podle 
§ 4 odst. 1 zákona č. 491/2001 Sb. 

 

4. Každému voliči budou dodány 3 dny přede dnem voleb hlasovací lístky. Ve dnech voleb volič může obdržet 
hlasovací lístky i ve volební místnosti. 

 

 
 
 

     Bc. Jana Mocová  
         starostka 
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NOVÝ SBĚRNÝ DVŮR ZJEDNODUŠÍ LIKVIDACI ODPADŮ

MĚSTSKÝ WEB ZPŘEHLEDNIL NOVÝ ROZCESTNÍK

Dosud mohli občané Fulneku likvidovat velkoobjemový 
odpad jen dvakrát ročně při takzvaných svozových dnech, 
nyní budou mít možnost odevzdávat velkoobjemové 
odpady, ale také nebezpečné odpady nebo elektroodpad 
každý pracovní den a také každou druhou sobotu. To vše 
díky vybudování sběrného dvoru, který město z velké 
části financovalo z dotace. V provozu bude od 22. září 
2014.
„Hlavním důvodem modernizace sběrného dvoru byla 
snaha o zkvalitnění služeb občanům. Lidé si stěžovali, že 
mohou velkoobjemové odpady odevzdávat jen dvakrát 
ročně, kontejnery v mnoha městských částech byly navíc 
přeplněné,“ vysvětlila starostka Jana Mocová. 
Vybudování sběrného dvoru stálo město 5 milionů korun, 

téměř 4,4 miliony získali radní z evropských dotací v rámci 
Operačního programu Životní prostředí, konkrétně z jeho 
prioritní osy 4, která se zaměřuje na zkvalitnění nakládání 
s odpady a odstraňování starých ekologických zátěží.
V rámci projektu město pořídilo kontejnery pro odpady, 
upravilo část prostor Technických služeb, vybudovalo 
asfaltovou plochu pro osazení kontejnerů, odvodnění 
i zasakovací objekt. Sběrný dvůr v areálu Technických 
služeb má také nový plot včetně brány pro vjezd do areálu, 
nové stromy a upravenou zeleň. Součástí investice byla 
také digitální váha pro kontrolní převažování kontejnerů, 
instalace osvětlení, kamerového systému a vybudování 
plochy pro parkování, kde jsou také vyhrazena místa pro 
hendikepované občany.

Vladislav Sobol

Oficiální internetové stránky Fulneku www.fulnek.
cz, které v posledních letech získaly několik ocenění v 
soutěžích o nejlepší weby měst a obcí, prochází další 
proměnou. Jejím cílem je ulehčit vyhledávání informací 
a ještě více zpřehlednit stránky pro občany.
Od začátku září město na webu zprovoznilo nový webový 
rozcestník, který umožňuje jednoduchou orientaci a 
vyhledávání toho, co, kde a jak vyřídit.

„Internet využívá stále více rodin. Proto jsme se zaměřili 
na to, aby lidé mohli rychle a jednoduše najít na městském 
webu vše podstatné,“ vysvětlila záměr radních starostka 
Jana Mocová.
Město zároveň začalo pracovat na nové vizi webu. „Cílem 
je přehledně přiblížit lidem dění ve Fulneku, zejména 
působení příspěvkových organizací zřízených městem,“ 
dodala vedoucí odboru vnitřních věcí Taťána Jakešová.

Vladislav Sobol

INFORMACE Z RADNICE

PEJSKAŘI SI MOHOU VYZVEDNOUT SÁČKY NA EXKREMENTY
Majitelé psů, kteří mají řádně uhrazeny všechny poplatky 
za psy, dostanou od města každý rok balíček sáčků na psí 
exkrementy. Zároveň na něj mají nárok také lidé, které 
Obecně závazná vyhláška č. 7/2012 od tohoto poplatku 
osvobodila. Na každého psa připadne jeden balíček.
Cílem radních, kteří pravidla pro vydávání sáčků schválili, 
je zlepšit čistotu a hygienu ve městě a zároveň odměnit 

pejskaře, kteří za své psy platí příslušný poplatek.
Sáčky si mohou zájemci vyzvedávat průběžně na 
finančním odboru Městského úřadu ve Fulneku, kde je 
zároveň možné poplatek za aktuální rok či dlužné částky 
z minulých let zaplatit. Po ověření bezdlužnosti dostanou 
žadatelé sáčky přímo na úřadu. Sáčky se vydávají od 
začátku září v úředních hodinách MěÚ.

Vladislav Sobol
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RADA MĚSTA FULNEKU  PO PROJEDNÁNÍ NA SVÉ 109. SCHŮZI  KONANÉ DNE 
22.08.2014

rozhodla
•	 udělit výjimku z nejvyššího počtu žáků pro Základní 

školu J. A. Komenského Fulnek, Česká 339, p. o., 
pro školní rok 2014/2015 ve třídě 2. A z původního 
stanoveného počtu 30 (viz vyhláška č. 48/2005 Sb.) 
na počet 32.

•	 udělit souhlas ZŠ a MŠ T. G. Masaryka Fulnek, p. o. 
k přijetí finančního daru ve výši 5.000 Kč od Cestovní 

kanceláře Školní zájezdy, s. r. o., Srbská 53, 612 00 
Brno, IČ: 253 36 584 na základě darovací smlouvy 

•	 udělit souhlas ZŠ a MŠ T. G. Masaryka Fulnek, 
p.o., Masarykova 426,742 45 Fulnek, IČ: 709 84 387 
k čerpání investičního fondu k úhradě víceprací 
při realizaci akce „Oprava a zateplení MŠ Děrné“ 
v hodnotě 125.869,51 Kč bez DPH (147.632,74 Kč s 
DPH)

RADA MĚSTA FULNEKU  PO PROJEDNÁNÍ NA SVÉ 106. MIMOŘÁDNÉ SCHŮZI  
KONANÉ DNE 30.07.2014

RADA MĚSTA FULNEKU PO PROJEDNÁNÍ NA SVÉ 107. MIMOŘÁDNÉ SCHŮZI  
KONANÉ DNE 06.08.2014

RADA MĚSTA FULNEKU  PO PROJEDNÁNÍ NA SVÉ 108. MIMOŘÁDNÉ SCHŮZI  
KONANÉ DNE 08.08.2014

rozhodla
•	 uzavřít „dohodu o náhradě za pozemek, jehož část 

byla zastavěna přestavkem“  stavby rodinného domu 
čp. 29 v Lukavci na části pozemku parc. č. 3116/1 
ostatní plocha, ostatní komunikace, dle geom. plánu 
č. 301-67/2014 nově na pozemku parc. č. st. 219 
zastavěná plocha o výměře 11 m2 v k. ú. Lukavec u 
Bílovce ve výši 1.100 Kč, tj. 100 Kč/m2

•	 že nejvýhodnější nabídku na realizaci veřejné 
zakázky „Obnova a regenerace areálu hřbitova ve 
Fulneku – I. etapa“ předložila firma LUBKAR s.r.o., 
Jerlochovice 161, Fulnek, PSČ 742 45, IČ: 277 86 714, s 
nabídkovou cenou 2.635.868 Kč včetně DPH

•	 uzavřít smlouvu o dílo na realizaci stavby: “Přechod 
pro chodce - Stachovice (U lávky)“ s firmou UNISTAD 
spol. s r.o., ul. Komenského 8, 742 01, Suchdol nad 
Odrou, IČ: 439 61 045, s nabídkovou cenou 308.215,00 

Kč bez DPH (372.940,00 Kč včetně DPH)
•	 uzavřít dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo č. 196/2014/

SŘIaŽP na realizaci stavby „Dočasná údržba 
havarijního stavu chodníků a zeleně na nám. 
Komenského ve Fulneku“ s firmou ROLS Beskyd, 
s.r.o., Bystřice 8, Bystřice

•	 uzavřít nájemní smlouvu k bytu č. 5 v domě čp. 49 na 
ulici Masarykova ve Fulneku s paní K. Bandurovou, 
na dobu určitou od 01.08.2014 do 31.01.2015. Nájemné 
činí 1.120 Kč/měsíc, zálohy za služby 316 Kč/měsíc

•	 uzavřít nájemní smlouvu k bytu č. 4 v domě čp. 59 na 
ulici Masarykova ve Fulneku s paní M. Fišerovou, na 
dobu určitou od 01.08.2014 do 31.01.2015. Nájemné 
činí 1.698 Kč/měsíc, zálohy za služby 580 Kč/měsíc

•	 poskytnout 50% slevu z nájemného všem uživatelům 
nebytových prostor na nám. Komenského ve Fulneku 
po dobu omezení přístupu k prodejně v souvislosti s 
prováděním opravy chodníků na náměstí

rozhodla
•	 že nejvýhodnější nabídku na I. část zakázky Směsný 

odpad ze zakázky „Sběr, svoz, přeprava, třídění, 
využívání a odstraňování komunálního odpadu na 
území města Fulnek“, podala firma OZO Ostrava, 
s.r.o., Frýdecká 680/444, Ostrava, PSČ 719 00., IČ:623 
00 920, s nabídkovou cenou 11.780.866 Kč vč. DPH 
za 6 let

•	 že nejvýhodnější nabídku na II. část zakázky Tříděný 
odpad ze zakázky „Sběr, svoz, přeprava, třídění, 
využívání a odstraňování komunálního odpadu 
na území města Fulnek“, podala firma AVE CZ 
odpadové hospodářství s.r.o., Pražská 1321/38a, 

Praha 15, Hostivař, PSČ 102 00., IČ:49356089, s 
nabídkovou cenou 3.381.000 Kč vč. DPH za 6 let

vydala
•	 provozní řád dětského hřiště na ul. 1. Máje, dle 

přílohy č. 1 předloženého  materiálu
•	 provozní řád dětského hřiště na ul. Pivovarská, dle 

přílohy č. 2 předloženého materiálu
•	 provozní řád centra volného času – hřiště na ul. U 

Sýpky, dle přílohy č. 3 předloženého materiálu
vzala na vědomí

•	 žádost o opravu části chodníkového tělesa na ul. 
Pivovarská u bytového domu čp. 240

rozhodla
•	 zrušit veřejnou zakázku na stavební práce ve 

zjednodušeném podlimitním řízení s názvem 
„Zateplení a výměna otvorových výplní  – hasičská 
zbrojnice Stachovice a hasičská zbrojnice Děrné“, z 
důvodu obdržení pouze jediné nabídky 

•	 vyhlásit novou veřejnou zakázku ve zjednodušeném 
podlimitním řízení na „Zateplení a výměna 
otvorových výplní – hasičská zbrojnice Stachovice 
a hasičská zbrojnice Děrné“ a jmenovat  komisi 
pro otevírání obálek a vyhodnocení předložených 
nabídek 
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ZASTUPITELSTVO MĚSTA FULNEKU PO PROJEDNÁNÍ NA SVÉM 25. 
MIMOŘÁDNÉM   ZASEDÁNÍ KONANÉM  DNE 30.07.2014

schválilo
•	 zrušit veřejnou zakázku na stavební práce ve změnu 

rozpočtu města Fulneku rozpočtovým opatřením č. 
09/2014, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu, po 
kterém činí: příjmy - 81 684 070,20 Kč, výdaje - 115 

877 694,00 Kč, financování - 34 193 623,80 Kč 
vzalo na vědomí

•	 změnu rozpočtu města Fulneku rozpočtovým 
opatřením č. 07/2014 a 08/2014

INFORMACE Z RADNICE

Úplná znění usnesení jsou uveřejněna na webových stránkách města www.fulnek.cz
Bc. Jana Mocová, starostka

•	 udělit souhlas ZŠ a MŠ T. G. Masaryka Fulnek, 
p.o., Masarykova 426, 742 45 Fulnek, IČ: 709 84 387, 
k čerpání investičního fondu k úhradě malování 
vnitřních prostor ZŠ a MŠ Fulnek v hodnotě 
124.969,00 Kč bez DPH (151.212,00 Kč s DPH)

•	 uzavřít smlouvu na I. část zakázky - Směsný odpad 
ze zakázky „Sběr, svoz, přeprava, třídění, využívání a 
odstraňování komunálního odpadu na území města 
Fulnek“, s firmou OZO Ostrava, s.r.o., Frýdecká 
680/444, Ostrava, PSČ 719 00, IČ: 623 00 920

•	 uzavřít smlouvu na II. část zakázky - Tříděný odpad 
ze zakázky „Sběr, svoz, přeprava, třídění, využívání a 
odstraňování komunálního odpadu na území města 
Fulnek“, s firmou AVE CZ odpadové hospodářství 
s.r.o., Pražská 1321/38a, Praha 15, Hostivař, PSČ 102 
00, IČ: 493 56 089

•	 uzavřít smlouvu o dílo na zhotovení projektové 
dokumentace „Lávka přes Husí potok v Jerlochovicích 
(u Brtníka)“ s firmou INGREMO s. r. o. se sídlem 
Přemyslovka 2514/4,  PSČ 796 01 Prostějov, IČ: 283 
07 453

•	 uzavřít dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo č. 107/2014/
SŘIaŽP (č. zhotovitele Z5/2014) na realizaci stavby 
„Oprava mostu v Lukavci (u hřiště)“ s firmou 
STAVBY A STATIKA spol. s r.o. se sídlem 1. Máje 230, 
739 61 Třinec, IČ: 294 51 809

•	 udělit jednorázovou výjimku - hluk motorových 
stříkaček a hlasitá hudba, dne 31.08.2014 do 21:00 
hodin  na akci „Hasičská soutěž“ v areálu hřiště TJ 
Sokol Lukavec

•	 uzavřít smlouvu o dílo na realizaci stavby: “ Oprava 
místních komunikací ve Fulneku a Jerlochovicích“ 
s firmou SILNICE.CZ s.r.o., Červený Dvůr 918/7, 
794 01, Krnov, IČ: 267 92 711, s nabídkovou cenou 
299.798,29 Kč bez DPH (362.755,93 Kč včetně DPH) 

•	 uzavřít dodatek č. 3 ke smlouvě o dílo č.  63/2014/
SŘIaŽP ve znění dodatku č.1 a č. 2 na realizaci stavby 
“Chodníky a odpočívadla na náměstí ve Fulneku“ s 
firmou Martin Fajmon, Palackého 306, 742 45 Fulnek, 
IČ: 718 42 608, kterým se mění a doplňuje provedení 
díla

•	 uzavřít dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo č. 11/2014/
SŘIaŽP veřejné zakázky „Energetické úspory objektu 
Mateřská škola Děrné“ se „Sdružením BDSTAV 
MORAVA – KERNBACH – MŠ Děrné“, jehož vedoucí 
účastník je společnost BDSTAV MORAVA s.r.o., se 
sídlem Bruzovice 88, 739 36  Bruzovice, IČ: 268 07 947

•	 uzavřít dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo č.29/2014/SŘI 
a ŽP „Oprava lávky (nadchodu) přes Husí potok a 
silnici I/47 ve Fulneku“ s firmou MSS-projekt s.r.o., 

Karlovo nám. 317/5,120 00 Praha 2, provozovna 
Žerotínova 992, 755 01 Vsetín, IČ: 268 49 836 

•	 udělit jednorázovou výjimku k prodloužení veřejné 
hudební produkce ze dne 06.09.2014 na 07.09.2014 
do 02:00 hodin na akci „Vítání školního roku 2014“, 
která se bude konat v areálu hřiště TJ Sokol Lukavec

•	 uzavřít smlouvu o nájmu nebytového prostoru 
o výměře 55,18 m2 v 1.NP domu čp. 396 na ulici 
Masarykova ve Fulneku od 01.09.2014 na dobu 
neurčitou s REVÍRNÍ BRATRSKOU POKLADNOU, 
se sídlem Michálkovická 108, 710 15 Slezská Ostrava, 
IČ: 476 73 036, za účelem zřízení kontaktního místa 
RBP. Výše nájemného za pronájem nebytového 
prostoru bude činit 1.000 Kč/m2/rok

•	 neposkytnout veřejnou finanční podporu – dar z 
rozpočtu města Fulnek na rok 2014 spolku Babybox 
pro odložené děti – STATIM, z.s, se sídlem Praha 10, 
Hájek 88, IČ: 270 06 891 na zřízení nového babyboxu 
v Havířově

•	 uzavřít smlouvu o právu provést stavbu s názvem 
„Oprava ohradní hřbitovní zdi ve Vlkovicích“ na 
pozemcích parc. č.  197 zahrada, parc. č. 198 zahrada 
a  parc. č. 27 zastavěná plocha, vše v k. ú. Slezské 
Vlkovice, s majitelkou pozemků, paní H. Cihlářovou 

•	 zveřejnit záměr pronájmu  části pozemku parc. č. 
517/1 zahrada o výměře cca 300 m2 v k. ú. Děrné, 
minimální cena pronájmu 1,50 Kč/m2 

•	 uzavřít nájemní smlouvu na pronájem části pozemku 
parc. č. 479/3 trvalý travní porost o výměře cca 200 
m2 v k. ú. Fulnek s paní M. Růčkovou, za cenu 200 
Kč/rok, tj. 1,00 Kč/m2 

•	 uzavřít nájemní smlouvu na pronájem pozemku 
parc. č. 132 zahrada o evidované výměře 280 m2 v k. 
ú. Jerlochovice s paní H. Beinsteinovou,  za cenu 420 
Kč/rok, tj. 1,50 Kč/m2 

•	 udělit souhlas ZŠ a MŠ T.G.Masaryka Fulnek, 
p.o. k účasti v projektu „Dotkněte se inovací“ 
CZ.1.07/1.3.00/51.0024 

schválila
•	 pravidla pro vydávání sáčků na psí exkrementy dle 

přílohy č. 1 předloženého materiálu
vydala

•	 provozní řád sběrného dvoru, dle přílohy č. 1 
předloženého materiálu

vzdala na vědomí
•	 stav pohledávek po splatnosti k 30.06.2014 
•	 zprávu o finančním hospodaření města k 30.06.2014 
•	 informaci o došlé petici ve věci regulace Husího 

potoka v lokalitě zahrádkářské osady Fulnek - Jelení
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ŠETŘÍME ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ
Naši žáci jsou již několik let zapojeni do programu 
Recyklohraní. Díky němu ušetřila naše škola životnímu 
prostředí řadu surovin. Loni žáci odevzdali k recyklaci 
24 televizí, 10 monitorů a 385 kg drobného elektra. 
Společnost Asekol každoročně vyhodnocuje sběrové 
aktivity a školám rozesílá environmentální vyúčtování, 
z něhož vybírám:
Program Recyklohraní nejenže vzdělává a motivuje naše 
žáky v oblasti ekologie, ale přináší také možnost přímo 
přispět ochraně životního prostředí. Žáci i škola samotná 
v rámci projektu odevzdávají k recyklaci vysloužilé 
spotřebiče. Nyní můžeme přesně vyčíslit, kolik elektrické 
energie, ropy, uhlí, primárních surovin či vody jsme díky 
recyklaci ušetřili životnímu prostředí.
Víme také, o kolik jsme snížili produkci skleníkových 
plynů nebo nebezpečného odpadu. Informace vycházejí ze 
studií neziskové společnosti Asekol, která pro nás zajišťuje 
sběr a recyklaci vytříděných elektrozařízení. Naše škola 
získala certifikát vypovídající nejen o přínosech třídění 
televizí a počítačových monitorů, ale také o významu 
sběru drobných spotřebičů. Studie LCA posuzuje systém 
zpětného odběru CRT televizorů, počítačových monitorů 
a drobného elektrozařízení. Hodnotí jejich sběr, dopravu a 
zpracování až do okamžiku finální recyklace jednotlivých 
frakcí vyřazených spotřebičů do nového produktu. Pro 
každou frakci byly vyčísleny dopady na životní prostředí. 
Výsledky studie jsou prezentovány jako spotřeba energie, 

surovin, emise do ovzduší, vody a produkce odpadu. 
Konečná bilance vyzněla pro zpětný odběr elektrozařízení
jednoznačně pozitivně, a to ve všech aspektech.
Výsledek studie jednoznačně prokázal, že zpětný odběr 
elektrozařízení, i těch nejmenších, má nezanedbatelný 
pozitivní dopad na životní prostředí. Zpětný odběr a 
recyklace např. stovky mobilních telefonů uspoří tolik 
energie, kolik spotřebuje moderní úsporná lednice 
za více než 4 roky provozu. Díky recyklaci jednoho 
notebooku dojde ke snížení spotřeby ropy, na kterou 
osobní automobil ujede téměř 100 kilometrů, nebo dojde 
k úspoře 392 litrů pitné vody. Stejné množství je například 
spotřebováno při 30 cyklech myčky nádobí. „Z Certifikátu 
Environmentálního vyúčtování společnosti Asekol 
vyplývá, že žáci naší školy v loňském roce vytřídili 24 
televizí, 10 monitorů a 385,00 kg drobných spotřebičů. Tím 
jsme uspořili 14,49 MWh elektřiny, 763,08 litrů ropy, 62,28 
m3 vody a 0,51 tun primárních surovin. Navíc jsme snížili 
emise skleníkových plynů o 3,10 tun CO2 ekv. a produkci 
nebezpečných odpadů o 12,43 tun“.
Když si uvědomíme, že například osobní automobil 
vyprodukuje za rok provozu 2 tuny skleníkových
plynů a jedna čtyřčlenná domácnost průměrně ročně 
spotřebuje 2,2 MWh elektrické energie, jsou to impozantní 
čísla. Proto si všichni, kteří zodpovědně třídí a přispívají 
tak k ochraně životního prostředí, zaslouží obrovský dík.

Mgr. Gabriela Hrnčířová, koordinátor EVVO, ZŠ JAK

ŠKOLY

PRAMOS, pobočka Ostrava, Výstavní 11/123, Ostrava-Vítkovice
telefon: 596 782 067, e-mail: ostrava@pramos.cz
více informací na www.pramos.cz

PRÁVĚ V ZÁŘÍ U NÁS...

inzerce
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DEN PRO RODINU A DOŽÍNKY 2014
V sobotu 13. září se na sportovním 
hřišti v Děrném od 14 do 18 hodin 
uskuteční již tradiční Den pro rodinu. 
Hlavním tématem letošního ročníku 
jsou tradiční řemesla a povolání, a to 
je jeden z důvodů, proč jsme tuto akci 
spojili s dožínkami. K dispozici bude 
téměř 20 zajímavých stanovišť, kde se 
mohou nejen děti něco nového naučit, 
či vyzkoušet. Přijdou mezi nás šikovní 
řemeslníci, kteří nám předvedou 
něco ze svého umu. Potkáte se tam 
například s kovářem, kamnářem z 
Rožnova pod Radhoštěm, v jehož 
peci si návštěvníci mohou upéci 
různé dobroty, můžete vidět práci 
dráteníka, stolaře, dále si každý může 
vyzkoušet pletení metliček, mletí či 
mlácení obilí, vyrobit hračku, podojit 
kozu, zahradničit, plstit, zpracovávat 
vlnu, malovat, atd. Nebudou chybět 
atrakce pro děti jako nafukovací 
skákací hrad, obří skluzavka, ale i 
soutěže na balících slámy a projížďka 
na poníkovi. K dispozici bude také 
stan Kouzelná školka, kde si mohou 
malé děti bezpečně hrát a kde bude 
možnost nakojit či přebalit ty nejmenší 
z nich.
Pro rodiče jsme připravili speciální 
stan „Manželské rande“, kde bude 
vstup dětem zapovězen. Tam si 
mohou partneři ve dvojici popovídat, 
v klidu si dát skleničku vína a nechat 
se inspirovat připravenými kartičkami 
... V rámci programu bude možnost 
zakoupení domácího medu, burčáku 
z jižní Moravy, domácích koláčů, 
frgálů, můžete ochutnat grilované 
makrely, maso a další dobroty, pro 
zájemce se nabízí  možnost broušení 
nožů, seker a motyk. V 15 hodin 
zhlédneme dožínkový průvod a 
taneční vystoupení, k poslechu bude 
hrát dechová hudba Děrničanka. 

Fotky z minulých ročníků si můžete 
prohlédnout na www.derne.cz. 
Zveme na společné setkání všechny, 
kteří mají rádi tradiční řemesla, váží 

si pracovitých a šikovných lidí. Rádi 
zveme všechny, kteří vnímají i jakousi 
vděčnost za sklizenou úrodu a hojnost 
darů Země.

K Pramenům, o.s.

PRAMOS, pobočka Ostrava, Výstavní 11/123, Ostrava-Vítkovice
telefon: 596 782 067, e-mail: ostrava@pramos.cz
více informací na www.pramos.cz

PRÁVĚ V ZÁŘÍ U NÁS...

inzerce

Prodám rodinný dům ve Fulneku
Rodinný, dvoupodlažní dům 5+2, nedaleko náměstí, 

Vhodný k bydlení i ke komerčním účelům.
Horní patro 

po částečné rekonstrukci.
Obě bytové jednotky mají samostatné vchody.

Kontakt: tel. 775051107
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LETNÍ TÁBOR SDH JERLOCHOVICE
Tak a jsme doma! Pátý tábor v řadě 
SDH Jerlochovice je u konce. Co k 
tomuto táboru z pohledu vedoucích 
napsat? Deštivý, náročný, ale přesto 
jako vždy krásný, plný zážitků a 
nevšedních her. Děcka byla opravdu 
senzační a do všech her a soutěží 
šla naplno. Jako vždy je ale pro 
nás nejdůležitější reference dětí, 
na kterou jsme po jejich návratu 
samozřejmě velmi zvědavi.
Letošní tábor byl na organizaci velmi 
náročný, a to proto, že jsme využili 
základnu bez elektrické energie, 
a dokonce i bez vody, kterou jsme 
denně museli dovážet. Nicméně okolí 
tábora, lesy a kopce Hostýnských 
vrchů, nebo třeba přehrazený potok, 
kterému místní domorodci říkají 
„Božole“, dodaly tomuto táboru opět 
svou nezapomenutelnost. Velmi rád 
bych chtěl touto cestou poděkovat 
všem, kteří se podíleli na přípravě 
a organizaci tábora. Jsou to: Firma 
Control spol. s r.o. - financování 
autobusové přepravy. Firma CNC 
Soufrez s.r.o., Aleš Zelinka a Miroslav 
Zlámal - výroba děla. Firma NC Line 
s.r.o. - výroba zlaťáků. Aleš Zelinka 
- příprava skvělého celotáborového 
programu a materiálové zabezpečení 
programu. Jana Šimurdová - příprava 
jídelníčku a denního rozpisu pro 
nákup. Hanka Beinsteinová - 

zdravotník. Hanka Doleželová a 
Marcela Bortelová - kuchařky. Petra 
Genzerová, Hanka Beinsteinová, 
Lucka Zelinková, Jana Šimurdová, 
Josef Holáň a Vladislav Juroška - 
oddíloví vedoucí. Vlastislav Kubánek 
- technické zabezpečení, příprava 
dřeva a různých jiných potřebných 
úkonů. Marcel Kahaja - návrh a 
výroba medailí. Miroslav Zlámal 
- zapůjčení pirátské vlajky. Marcel 
Kahaja, René Juroška, Jakub Mareth, 
Jiří Veselý, Petr Mišun, Markéta 
Jurošková, Vendula Grygarová, Lucie 
Hrdová,  - přepadová skupina kradení 
vlajky. SDH Jerlochovice za podporu 
a materiálové zabezpečení programu
Ještě jednou všem velký dík, protože 

nebýt těchto ochotných lidí, firem či 
organizací, asi jen těžko by se podařilo 
podobnou akci zorganizovat. Již třetí 
rok v řadě držíme náklady na tento 
týdenní pobyt na částce 1500,-Kč 
za účastníka a je to hlavně proto, že 
všichni svou činnost dělají dobrovolně 
a bez nároku na odměnu. Pátý ročník 
je tedy u konce a nezbývá než si 
zavzpomínat, v tom nám samozřejmě 
může pomoci naše bohatá fotogalerie 
na www.sdhjerlochovice.rajce.idnes.
cz. V jakém duchu se ponese další 
ročník a ve které lokalitě se bude 
konat, prozatím ještě nevíme. Ale po 
přečtení posledních vět z táborové 
kroniky víme, že určitě bude. ...a už 
teď se všichni moc těšíme.

Pavel Šimurda, SDH Jerlochovice

Nezvládáte své dluhy?   

Proč ještě platíte všechny úvěry, kreditní karty, půjčky, kontokorenty, 
exekuce, vyhlášené dražby a ostatní dluhy za Vaše závazky. 

Je zde jediná možnost, jak se zákonně zbavit dluhů – diskrétně, pro-
fesionálně, s kompletním servisem.

Máme právo žít plnohodnotný život,
bez obav z věřitelů a jejich sankcí! 

Tel. 605 462 278

inzerce
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ČINNOST FULNECKÝCH MLADÝCH 
HASIČŮ O PRÁZDNINÁCH

Ani propuknutí prázdnin neznamenalo pro náš oddíl 
čas nečinnosti. Přišlo nám pozvání na soutěž do Tiché, 
která se nachází u Frenštátu pod Radhoštěm. Do této části 
okresu příliš nejezdíváme, proto jsme se rozhodli na jejich 
první ročník soutěže MH vyrazit. Tratě požárního útoku 
a štafety dvojic byly nachystány na místním fotbalovém 
hřišti. Zázemí a okolí byly pěkné, jen na místních byla 
vidět nervozita, aby vše proběhlo v pořádku. V tom jim 
pomohla i přítomnost dvou nejfundovanějších rozhodčích 
novojičínského okresu a přispěla ke zdaru celé akce.
Naše mladší i starší družstva začala na štafetě dvojic. 
Pokusy platné a bez chyb znamenaly velmi dobrý vstup do 
soutěže. Pokračovali jsme na požárním útoku na dvě kola a 
i zde se naše družstva držela mezi nejlepšími.
Celkově obsadili naši mladší 3. místo a pro naše nejmladší 
a nejnovější členy Tomáše Benýška a Vaška Kopřivu to 
byl první vyhraný pohár mezi hasiči! Starší byli ještě 
úspěšnější a obsadili 2. místo. Pochvala a dík patří všem 
našim zúčastněným MH za předvedené výkony a můžeme 
jen doufat, že se tato soutěž stane pravidelnou akcí v 
našem kalendáři. Další akcí byla soutěž MH v Ženklavě 
a pravidelně se účastníme i soutěže v Závišicích. Na start 
se postavilo v improvizovaných sestavách pouze družstvo 
starších žáků (prázdniny se holt trochu podepsaly na 
přítomnosti dětí). I přes tyto problémy v Ženklavě obsadili 
2. místo. V Závišicích byli ještě úspěšnější a vyhráli svou 
kategorii, a protože jejich dosažený čas byl nejrychlejší v 
celé soutěži, stali se i držiteli putovního poháru pro příští 
rok. V Závišicích, v kategorii dospělých, měřili na jejich 
netradiční trati své síly i náš dorost. Lepší se, ale tentokrát 
jim to stačilo jen na 9. místo. Velmi oblíbené jsou mezi 
našimi dětmi výlety do přírody. Letos jsme vyrazili do 
okolí řeky Moravice. Okoukli jsme Kružberskou přehradu, 
v Davidově mlýně vyzkoušeli svou sílu, obratnost a 
odvahu v lanovém centru. Na trampském tábořišti na 
Šifráku vyzkoušeli své zálesácké znalosti v rozdělávání 
ohně, vaření na něm i spaní pod širákem. V řece čisté, ale 
studené, jsme plavali i hledali a obdivovali raky. Otlačená 
ramena od batohů a ztuhlé nohy nás brzy přejdou, zato 
vzpomínky na prima prožitý čas nám zůstanou napořád. 
Opět po prázdninách v oddílu AHOJ.
PS: Zveme všechny kluky i holky, kteří by se chtěli přidat 
mezi nás a naučit se něco o hasičích, požární ochraně, 
účastnit se s námi soutěží a akcí, aby přišli mezi nás v září 
v úterky od 16 hodin u požární zbrojnice ve Fulneku.

Jaroslav Hodulák, SDH Fulnek

Předprodej 200 Kč: MKC Fulnek, IC Fulnek, 
Drogerie Teta Fulnek, Nábytek Ovčačík Odry 

a Dům pojištění Bílovec
Místo konání: Sál MKC Fulnek (v případě velkého 

zájmu sál KD Děrné)
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NOVÉ POVODŇOVÉ PROSTŘEDKY U FULNECKÝCH HASIČŮ

REKONSTRUKCE HASIČSKÉ ZBROJNICE

Město Fulnek se v posledních letech 
snaží budovat protipovodňová 
opatření na území města a 
pozadu nezůstávají ani hasiči, 
kteří jsou vybavováni prostředky 
pro případnou záchranu osob a 
následnou likvidaci případných 
povodní. 
Ke konci loňského roku město 
obdrželo mimořádnou „povodňovou“ 
dotaci právě na pořízení potřebného 
vybavení. V první polovině roku 

tak byla hasičská jednotka vybavena 
prostředky pro záchranu osob z vody 
a prostředky pro likvidaci následků 
povodní, jedná se o suché obleky, vesty, 
přilby, pádla, pláštěnky, motorovou 
pilu, kalové a plovoucí čerpadlo. 
Kromě těchto prostředků navíc město 
získalo od státního podniku Povodí 
Odry do bezúplatné zápůjčky 6 ks 
velkokapacitních kalových čerpadel 
Honda včetně příslušenství, s 
výkonem čerpadla 2.000 litrů vody za 

minutu. Dvě čerpadla jsou umístěna 
u hasičů v Jerlochovicích a zbylé 4 
ve Fulneku z důvodu operativnosti. 
Většina těchto nových prostředků 
se osvědčila již koncem května, kdy 
byla fulnecká jednotka povolána k 
likvidaci přívalových povodní do 
Studénky. Touto cestou bychom chtěli 
poděkovat panu Josefu Cibulcovi, 
který nám umožnil výcvik s těmito 
prostředky na svém rybníku ve 
Vlkovicích.

hasiči Fulnek

Téměř před rokem, tedy 13. září 2013, 
započala akce zateplení hasičské 
zbrojnice ve Fulneku, o které jsme 
vás již informovali. 
Na tuto akci navazovala v novém 
roce druhá etapa, kdy došlo ke 
kompletní výměně elektroinstalace 
a díky podpoře Moravskoslezského 
kraje byla v jarních měsících 

započata i třetí etapa. Ta spočívala 
ve zhotovení nové PVC podlahy ve 
společenské místnosti a kanceláři 

(cca 170 m2), nová betonová podlaha 
ve skladu a věži (cca 60 m2) a nová 
epoxidová podlaha v garáži (cca 290 
m2). Zároveň bylo rekonstruováno 
hygienické a sociální zázemí hasičů, 
tedy sprchy, WC i prádelna.  Celkové 
náklady na tuto etapu činily 468.352 
Kč a Moravskoslezský kraj přispěl 
částkou 450.000 Kč.

Bc. Tomáš Gockert

Zemědělské družstvo 
VRCHOVINA,  

Fulnek – Děrné 144
VÝDEJ

NÁJEMNÉHO – 
NATURÁLIE

Zemědělské družstvo 
VRCHOVINA – Děrné 

144

Vydává nájemné – 
naturálie – obiloviny

V měsíci – září 2014

Každé pondělí a středu 
v době od : 8.00 – 16.30 

hodin
Středisko – Děrné

inzerce

inzerce

Pletivo, plotové panely a příslušenství

PLOTY      OPLOCENÍ      REALIZACE

Podrabové desky, gabiony
Realizace plotu na míru
Hutní materiál
Elektroizolanty (pertinax, textit, kartit), silony

BÍLOVEC

556 410 661     733 314 318

CENY PLETIV

Při předložení tohoto inzerátu

obdržíte na nákup

2% slevu

www.hupl.cz
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FESTIVAL FULNEČKA 2014

KOŘENY (V) NÁS

V soboru 30. srpna proběhl v areálu 
zahrady Městského kulturního 
centra již 4. ročník festivalu 
Fulnečka.  
Čtrnáct kapel, mezi kterými 
nechyběly jména jako Banjo Band 
Ivana Mládka  nebo Voxel, divadlo 
pro děti, jízdy na ponících, keramická 
dílna, to byla nabídka letošního 

lokálního  festivalu, kterou využilo 
více než 400 návštěvníků.  Ti si mohli 
na speciální scéně zapůjčit hudební 
nástroje a vyzkoušet své muzikantské 
umění nebo jen tak relaxovat u ping 
pongových stolů.  Velké poděkování 
patří týmu organizátorů a samozřejmě 
také partnerům akce,  bez kterých 
by realizace nebyla možná. Partneři:  

Město Fulnek, Havlík Opal s.r.o., 
Nadační fond Kousek po kousku, Pars 
Komponenty, Asompo a. s. Swietelsky 
stavební s.r.o. , Betrim, eCentre,  SDH 
Fulnek, TJ Děrné, TJ Fulnek, Fotbal 
Fulnek, Myslivci Děrné, Myslivci 
Stachovice a  MS Fulnecko.  

Music for Fulnek

pátek 19. září 2014 - Kostel sv. 
Josefa, Kapucínská 288, FULNEK 
dopoledne 	 Muzikoterapie pro 
děti (MŠ/ZŠ)
19 hod. 	Výprava 2014 - koncert Ondra 
Smeykal - didgeridoo, Love Bear – 
gongy (Anglie), spec. host Andrew 
Begay – Navaho flétny (USA)
Zveme vás do elementárního 
zvukového proudu. Dřevo, kov, 
elementy v podobě nejstarších 
nástrojů světa nám zvukem nabízí 
znovuoživení našich dávných 
zkušeností. Performance je událostí 
nejen pro uši. Frekvence obřích 
nástrojů rezonují celým tělem. Spojují 
hráče s posluchačem i prostorem, 
společné setkání se stává zážitkem 
jednoty.
Vstupné 200,- Kč
21hod.  Společné posezení u ohně

sobota 20. září 2014 – Kostel sv. 
Josefa, Kapucínská 288, FULNEK
9 hod.   	„rozcvička“ - Míla Bartusková
9:30-11 hod.	  Muzikoterapie na 
alternativní hudební nástroje, práce 

s hlasem - uvolněte se a relaxujte 
při tónech tajemných nástrojů (Míla 
Bartusková)
11-12:30 hod.	  Workshop hry na 
koncovku - aktivní muzicírování 
na přirozeně laděné nástroje, 
obzvláště na koncovky a fujary, 
pozitivně ovlivňuje léčbu dechových 
potíží, psychiku a přináší do života 
přirozenou meditaci a harmonii. 
Zároveň se jedná o účinnou prevenci 
civilizačních chorob (Marek Gonda)
12:30-14:30 hod.	Pauza na oběd
14:30-16 hod.	 Workshop tanečně 
- pohybové terapie – tanec je jeden 
z našich nejstarších výrazových 
prostředků, tanec je kreativní, léčivý 
a je přirozenou cestou k sebepoznání 

(Veronika Chovancová a Bára 
Bartecká)
16-17:30 hod.	 Workshop hry na 
bubny – základní rytmická cvičení 
pro všechny i pro ty, kteří snad budou 
buben držet poprvé ve svých dlaních 
(Dan a Míša Plecháčkovi) 
18:30 hod. 	 Hra kohokoli na 
cokoli - společný jam u ohně  
Vstupné na celý den 100,- Kč 

Neděle 21. září 2014 – Kostel sv. 
Josefa, Kapucínská 288, FULNEK
9-9:30 hod.	 Ranní rozloučení 
pohybem (Veronika Chovancová)
Více informací na www.
comeniusfulnek.cz a www.facebook.
com/comenius fulnek
Možnosti ubytování  (Relaxko, penzion 
Na Stovce, hotel Amos, kemp Jerlochovice, 
karimatka). Uvedené časy jednotlivých 
workshopů jsou orientační a můžou se mírně 
lišit. Změna programu vyhrazena s ohledem 
na počasí.
Počet míst omezen! Přihlášky 
a informace na email: info@
comeniusfulnek.cz, telefon: 731170378  

Comenius Fulnek

Comenius Fulnek o.s. vás zve na umělecko - zážitkové sympozium s názvem 
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DOBRÁ PARTA V ČERNÉ HOŘE

SPLNĚNÝ SLIB… PODĚKOVÁNÍ

Již čtvrtým rokem se turistická „dobrá 
parta“ z Fulneku vydala na přelomu 
července a srpna do ciziny. Po 
Zakarpatské Rusi, Banátu a loňském 
Slovinsku  jsme letos navštívili 
Černou Horu. 
Černá Hora je nejmladším státem 
Evropy. Vznikla 13. 6. 2006 poté, co si 
samostatnost odhlasovali její občané 
v referendu. Úředním jazykem je 
srbština, země má pouze cca 650.000 
obyvatel. Cílem letošní výpravy 
nebyly pouze vysokohorské výstupy, 
ale taky rafting na řece Tara a poslední 
2 dny jsme strávili u moře v Kotoru.
Černá Hora je krásná, ale trochu 
divoká země. Všude jsou kopce a 
skály, které při bližším průzkumu 
jsou ve skutečnosti jedna velká skalka 
– kameny a mezi nimi trávy a květiny 
všech barev a tvarů, sem tam nějaký 
bobek a jiný exkrement od místních 
koz, krav a asi taky návštěvníků. 
Její návštěvu bych rozhodně 
nedoporučovala těm, kterým 
nedělají dobře zatáčky a jednopruhé 
silnice s obousměrným provozem, 
místy nezpevněné, téměř zásadně 
bez svodidel, na kterých se musíte 
vyhnout třeba i s nákladním autem 
a přitom vás ještě nějaký Černohorec 
předjíždí. Jízda na těchto silnicích 
byla každodenním adrenalinem. A 
taky nevěřte tomu, že v ČH je horko 
– pršelo nám každý den a v horách 
byly denní teploty při zatažené obloze 
kolem 15°C.

Naše první zastávka byla v Sarajevu. 
Sarajevo je hlavní město Bosny a 
Hercegoviny, prošli jsme staré město 
a Baščaršiju, turecký trh v centru 
města, a nasáli tamní orientální 
atmosféru.  Pak následovala cesta 
do durmitorského národního parku, 
do široko daleko jediné civilizace – 
Žabljaku. Cesta se postupně zužovala, 
točila a na naší straně byl vedle 
nezpevněné vozovky prudký sráz a 
myslím, že jsme si všichni oddechli, 
když se po nekonečných úzkých 
serpentinách v kaňonu řeky Pivy 
otevřela městská zástavba Žabljaku. 
Krajina byla nádherná, ale pud 
sebezáchovy byl silnější.
Žabljak (1450 m) je sídlo správy 
národního parku Durmitor a jediné 
východisko túr po parku. Durmitor 
je nejvyšší pohoří Černé Hory a je 
od roku 1980 zapsán v seznamu 
světového přírodního dědictví 
UNESCO. Jeho nejvyšší hora je 
zároveň i nejvyšším bodem celé této 

země, nazývá se Bobotov Kuk (2523 
m).  V tomto pohoří jsou patrné stopy 
ledovcové i tektonické činnosti. 
Ubytovali jsem se kousek za 
městem, a když v Durmitoru, tak v 
durmitorských apartmánech, odkud 
jsme vyráželi na túry - pod  Bobotov 
Kuk,  na vrchol Crvena Greda (2200 
m n. m.), kde nás zastihl déšť a sestup 
na kluzkých kamenech byl velmi 
nepříjemný, na vyhlídku Čurovac 
nad kaňonem řeky Tary.
Kaňon řeky Tary je nejhlubší v Evropě 
a patří k nejhlubším na světě (je 
hluboký 400 až 1300 m). Průměrný 
průtok řeky je 93 m3/s. Velkou atrakcí 
je sjíždění kaňonu Tary na raftech. 
Velmi zajímavou stavbou nad Tarou je 
most u osady Djurdjevića Tara. Most 
vysoký 135 m a dlouhý 154 m byl 
postaven v r. 1937 před vypuknutím 2. 
světové války a jedním z jeho stavitelů 
byl jugoslávský inženýr Z. Jauković. 
Za nepřátelské ofenzívy v r. 1942 
dostal příkaz partyzánského velení 

Volební období místních samospráv 
se blíží ke svému závěru. Zvykli jsme 
si velmi často kritizovat oprávněně, 
ale i neoprávněně. Tak tomu je i v 
našem městě. Někdy zapomínáme 
na to, co se podařilo, bereme to jako 
samozřejmost. Za výsledky práce 
stojí konkrétní lidé. Před čtyřmi léty 
paní starostka při svém jmenování do 
funkce slíbila, že se bude na místním 
toku budovat zábrana na ochranu 
občanů před velkou vodou. Daný slib 
splnila. 

Děkuji paní Janě Mocové za práci a 
splnění daného slibu. Vážím si toho.
Město, ve spolupráci s Vysokým 
učením technickým a Výzkumným 
ústavem vodohospodářským T.G.M v 
Brně, připravuje další protipovodňová 
opatření. Situaci chtějí komplexně 
řešit, a to od Dolejších Kunčic až po 
Hladké Životice. Přejme si společně, 
aby protipovodňová opatření v 
dalších létech pokračovala a navázala 
tak na investiční akci na Husím 
potoku, která se realizovala v roce 

2013.

Ladislav Blahuta, Jerlochovice

Redakční rada nezodpovídá za obsah a kvalitu zaslaných příspěvků v rubrice „Napsali 
nám“, tyto příspěvky nemusí být totožné s jejím názorem
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zničit ze strategických důvodů tento 
most, což provedl. Byl však okupanty 
chycen a na tomto mostě popraven. 
Most byl v r. 1946 obnoven. Jaukoviće 
připomíná památníček u nové části 
mostu. U tohoto mostu jsme si vyfásli 
vesty, přilby a pádla a hurá na rafty. 
Řeka byla klidná a až na pár peřejí to 
bylo jako u nás na Orlici, samozřejmě 
divoké. Suché prádlo na převlečení 
se nám hodilo.Odpoledne jsme šli na 
vyhlídku Čurovac (1625 m). Vyhlídka 
se tentokrát vydařila a viděli jsme celý 
Durmitor a Taru a zase jednu velkou 
kvetoucí skalku. 	 Večer jsme 
opékali. Zdejší uzeniny jsou celkem 
nechutné a některé i nehořlavé. 
Turistiku v Durmitoru jsme ukončili 
u Černého jezera. „Crno jezero“ 
je nejčastěji fotografovanou částí 
Durmitoru,  má tvar nepravidelné 
osmičky, která tak vytváří dvě nestejné 
části – Velké (Veliko jezero) a Malé 
jezero (Malo jezero), spojené úzkým  
průlivem, který v létě vysychá. Svou 
rozlohou 547 tisíc m2 je druhým 
největším černohorským jezerem a 
hýří mnoha barvami – od černé přes 

tmavě a světle modrou až po zelenou 
– prostě nádhera.
	 A druhý den, hurá k moři 
do Kotoru. Kotor je starobylé město 
s přístavem v závěru zálivu Boky 
Kotorské. Město bylo chráněno 2 
– 16 metrů silnými středověkými 
hradbami, které se šplhají až vysoko 
do skal k pevnosti Sveti Ivan (a je to 
pěkná půldenní vycházka, kterou 
jsme samozřejmě absolvovali). S 
ohledem na chráněný záliv bylo místo 
považováno za nedobytné. Vystavěli 
ho Benátčané v 15. – 19. století. 
Dnes o tom svědčí několik paláců 
v historickém centru v benátském 
stylu a je třeba říci, že staré město má 
atmosféru.  Navíc, když jsme tam byli, 
probíhal zrovna Kotorský karneval, 
něco jako karneval v Benátkách 
se spoustou masek, vyvrcholením 
karnevalu je karnevalový průvod a 
karnevalová noc.
Z Kotoru jsme ještě jeden den vyjeli 
do pohoří Lovćen vystoupat a 
prohlédnout si mauzoleum Petra 
Njegoše. Národní park Lovćen se 

rozkládá v centrální a nejvyšší části 
stejnojmenného horského masívu 
a zaujímá asi plochu 62 km². Pro 
Černohorce je Lovćen posvátným 
pohořím a národním symbolem. 
Dal také Černé Hoře jméno – skály 
Lovćenu se po dešti zbarví do 
černa. Největší historickou hodnotu 
představuje mauzoleum Petra II. 
Petroviće Njegoše na Jezerském vrchu. 
Pro Černohorce je návštěva mauzolea 
věcí cti a národního uvědomění. Petr 
II. Petrović Njegoš je největší postavou 
černohorských dějin jako vládce, 
vladyka, velký státník, myslitel a 
básník. Njegošovo dílo je v Černé 
Hoře stále živé, přestože od Njegošovy 
smrti uplynulo přes 150 let. Narodil se 
v roce 1813 a zemřel na TBC roku 1851 
(ve věku pouhých 38 let). A protože 
to bylo opět FANTASTICKÉ a viděli 
jsme zase kus světa a hlavně jsme se 
v pořádku vrátili domů, musím, jako 
ostatně každý rok, poděkovat Ireně 
a Tomášovi za skvělou přípravu a 
navnadit je na správnou volbu pro 
příští rok.

Jitka Krčmářová, Dobrá parta

NAPSALI NÁM

MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ ZLEPŠUJE PODMÍNKY PRO TŘÍDĚNÍ. 
Odpad už teď můžeme v kraji třídit 
do více než 20 tisíc barevných nádob. 
A letos přibudou ještě další!
Moravskoslezský kraj – Více než 650 
dalších nových barevných kontejnerů 
se u svých domů i letos dočkají 
obyvatelé v Moravskoslezském 
kraji. Rozšiřování sběrné sítě je 
součástí dlouhodobého projektu, 
na němž spolupracuje obalový 
průmysl zastoupený Autorizovanou 
obalovou společností EKO-KOM, a.s. 
a Moravskoslezský kraj. Dlouhodobá 
snaha o zlepšování úrovně třídění 
v Moravskoslezském kraji přináší 
výsledky. Poslední meziroční nárůst 
výtěžnosti tříděného sběru plastů, 
papíru, skla a nápojového kartonu 
opět ukázal, že obyvatelé kraje třídí 
stále lépe. Papíru a plastů bylo na 
území kraje do konce roku 2013 
vytříděno o 5% více než v roce 2012. 
„Jsme rádi, že se nám systematická 
podpora osvědčuje v praxi. V prvním 
pololetí letošního roku EKO-KOM 
a.s. distribuoval do obcí a měst 
Moravskoslezského kraje dalších 616 
kontejnerů. V celkovém počtu se tak 
na konci letošního roku dostaneme 

přes hranici 21 tisíc nádob na tříděný 
odpad. Právě dostupnost kontejnerů 
pro občany je přitom jedním ze 
základních předpokladů pro úspěšný 
rozvoj třídění využitelných složek 
komunálního odpadu v kraji. Oproti 
konci roku 2005 vzrostl počet nádob 
na třídění odpadů v průměru o 85%.“ 
vysvětlila Eva Drimlová, regionální 
zástupce společnosti EKO-KOM, a. s. 
Kontejnery na tříděný sběr jsou tak 
občanům v kraji blíž, neboť jedno 
průměrné kontejnerové hnízdo slouží 
pro přibližně 194 obyvatel. V roce 
2005 to bylo o 145 lidí více. 
Distribuce kontejnerů na separovaný 
odpad v celkové hodnotě přesahující 
čtyři miliony korun probíhá ve 
dvou vlnách. V první vlně bylo  v 
lokalitách oblastí ORP Karviná, 
Havířov, Hlučín, Vítkov, Opava, Nový 
Jičín, Třinec, Frýdlant n.O., Frenštát 
p.R., Kopřivnice, Jablunkov, Český 
Těšín, Frýdek-Místek přiděleno 616  
nádob. V druhé vlně budou nádoby 
umisťovány do dalších oblastí, jako je 
Opavsko a Bruntálsko. Tyto nádoby 
budou instalovány na podzim 2014. 
Třídění se stává pohodlnější také 

občanům města Fulnek, kde jsou nově 
umístěny čtyři nádoby separovaného 
odpadu na papír a plast, a dvě 
nádoby na sklo. Přirozenou součástí 
životního stylu obyvatel kraje se 
stává třídění odpadů. „Jak vyplývá 
ze statistik společnosti EKO-
KOM, a.s., na jednoho obyvatele 
Moravskoslezského kraje připadalo v 
uplynulém roce více než 18 kilogramů 
vytříděného papíru, 10,5 kilogramů 
plastu, více než 10 kilogramů skla a 
téměř čtvrt kilogramu nápojových 
kartonů,“ popsala vedoucí odboru 
životního prostředí a zemědělství 
Moravskoslezského kraje Ing. 
Silvie Součková. Dodala, že celkové 
výsledky kopírují celorepublikový 
průměr. Dokonce nadprůměrně se v 
kraji třídí papír a plasty. 
„Jsme přesvědčeni, že jdeme správnou 
cestou. Třídění odpadů dlouhodobě 
podporujeme. Tyto výsledky přináší 
nám všem pozitivní signál v podobě 
každoročního nárůstu množství 
vytříděných odpadů. Jsme rádi, že se 
nám systematická podpora vyplácí,“ 
vysvětluje Ing. Silvie Součková.

EKO-KOM
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NÁVRH K UVEDENÍ DO SÍNĚ SLÁVY ČESKÉ TURISTIKY - 2014
Bohumil Pater – turistický 
životopis
Bohumil Pater byl úspěšným 
občanem, působícím ve Slezsku a 
na severní Moravě jak ve své profesi 
učitele a profesora v Opavě a Ostravě, 
tak ve veřejné, spolkové činnosti, 
zejména v Klubu československých 
turistů. Jeho zásluhy o turistiku, 
především v Jeseníkách a Beskydech 
v těžkém období dvou světových 
válek připomíná tento jeho turistický 
životopis. Bohumil se narodil 10. 4. 
1898 v Lukavci u Fulneku. Lukavec 
je dnes součástí města Fulneku. 
Pocházel z rolnické mlynářské rodiny, 
která sídlila v místním vodním mlýně 
č.p.71. (říčka Gručovka). Dodnes 
objekt stojí, je přebudován na obytný 
dům. 
Jeho otec Josef, vážená osobnost 
Lukavce (starosta), pocházel z místa. 
Matka Marie, roz. Renšová pocházela 
z Kateřinek u Opavy (dnes součást 
Opavy). Paterovi měli deset dětí, 
devět synů a jednu dceru. Neověřeno 
zůstává, zdali z jednoho, nebo dvou 
manželství. Nejstarší byl Bohumil, 
nejmladší Miroslav (*1918).
Přímo ze studií v 18 letech jej povolala 
rakouská armáda do války. Ocitl se 
v Itálii ve válečném kotli na Piavě. V 
únoru 1919 v Radia di Sulmona se 
hlásí do Čs. legií. Osud legionáře jej 
zavál i na Zakarpatí, zřejmě k obraně 
nové Československé republiky proti 
Maďarsku. Šťastně se vrátil do rodného 
Slezska a následovala meziválečná 
doba rodinného (manželka Vilemína), 
profesního a turistického života.
V roce 1921, tedy ve 23 letech se 
Bohumil objevuje jako vyučující 
na Obchodní akademii v Opavě. 
Zde působil 10 let do r. 1931, kdy 
přechází na stejnou školu v Moravské 
Ostravě. Titul profesora získal ještě za 
působení v Opavě. V dobovém tisku 
je jím titulován již v r. 1928.
V letech pobytu v Opavě aktivně 
pracoval v českém spolku – Klubu 
československých turistů. Tento 
spoluzakládal (1921) a byl jeho 
jednatelem. Odbor  KČST Opava 
byl v roce 1924 součástí Jesenické 
župy KČST. V župě zastával funkci 

pokladníka a věnoval se značení 
turistických tras. V pamětní knize 
obce Lukavec je zaznamenáno, že v 
neděli 11. 10. 1925 byla vyznačena 
turistická trasa z Hradce u Opavy 
přes Lukavec do Fulneku. Bylo to v 
době, kdy Bohumil P. mj. pečoval o 
značení – tudíž plným právem, i přes 
rodnou obec. Úsilí směřovala župa 
k otevření a zpřístupnění Jeseníků 
českým turistům v oblasti, kde 
převažovalo německé obyvatelstvo s 
jeho nepříznivými zájmy z hlediska 
Československé republiky.
Až v roce 1927 se podařilo odboru 
KČST v Opavě nabídnout turistům 
vůbec první českou ubytovnu v 
Jeseníkách a to na Červenohorském 
sedle v pronajaté části cestářského 
domku. Dalším krokem bylo 
zakoupení objektu ve Starém Městě 
pod Sněžníkem, který byl upraven na 
turistickou chatu – ubytovnu. (1929)
Důležitým krokem a slávou bylo 
získání objektu loveckého zámečku, 
Alfrédovy chaty pod hlavním 
hřebenem Jeseníků – pod Jelení 
studánkou, nad obcí Karlov pro 
českou turistiku. Zápas německých a 
českých zájmů totiž ve 30. létech spíše 
narůstal. Chata se stala centrem české 
turistiky, a to i zimní. Po dlouhá léta 
sloužila svému poslání. Po posledním 
požáru v březnu 2002, bohužel v 
provizorním provedení, slouží i dnes.
Velký, moderní ubytovací objekt 
KČST v Jeseníkách (vybudován s 
výraznou zásluhou Jesenické župy), 
chata na Červenohorském sedle, 
byl slavnostně otevřen 28. 9. 1935. 
To již ovšem Bohumil Pater působil 
v Ostravě a Pobeskydské župě. 
Práci ve výboru Jesenické župy 
úspěšně dokončil právě v roce 1935. 
Nejzáslužnějším činem Bohumila 
Patera bylo založení a pravidelné 
vydávání turistického časopisu, který 
informoval členy Klubu i veřejnost o 
turistice. Nejdříve na Opavsku, velmi 
brzy v celé oblasti Jeseníků, posléze 
v oblastech Jeseníků a Beskyd. Po 
přistoupení dalších moravských žup 
KČST k této vydavatelské aktivitě v 
rámci téměř celé Moravy! 
Po mnichovských ztrátách území 
se těžce vyrovnával se situací. Byl 

rozhodující a vedoucí osobností, 
redaktorem časopisu, a to za pobytu 
v Opavě i Ostravě.
Názvy tohoto turistického časopisu to 
potvrzují:
1927	 - Slezský turistický obzor
1929	   - Jesenický turistický obzor
1930	   - Beskydy-Jeseníky (pozn.: 
po celou dobu v názvu Beskydy se z, 
tudíž Bezkydy)
1938	   -Krásná zem
Po příchodu do Ostravy jako člen KČST 
Moravská Ostrava plně pokračoval ve 
vydávání časopisu Beskydy-Jeseníky, 
později přejmenovaného na Krásnou 
zem.
Vydávání tohoto časopisu skončilo v 
letech 2. sv. války posledními dvěma 
čísly v r. 1941.
 Jako zkušený a obětavý turistický 
činovník brzy přijal nejnáročnější 
úkoly. Stal se předsedou odboru 
KČST Moravská Ostrava, pracoval i v 
Pobeskydské župě KČST. 
Mimo jiné toto obnášelo péči o 
objekty tímto odborem vybudované, 
zejména chatu na Ondřejníku (1907) 
a Masarykovu chatu na Beskydě 
(1924). Již za jeho předsednictví byl 
na Beskydě 24.6.1934 vztyčen Sloup 
česko-slovenské jednoty. Pracoval 
rovněž v revizní komisi ústředí  KČST 
v Praze.
Známé je i jeho aktivní zapojení do 
lyžařských aktivit KČST a Svazu 
lyžařů RČ jako zakladatele lyžařských 
kroužků a organizátora akcí a závodů 
nejvyšších řádů republikových i s 
mezinárodní účastí.
Od roku 1933 byl členem komise pro 
výstavbu chaty KČST na Lysé hoře 
v Beskydech. Jeho práce přispěla 
ke zdárnému cíli. Na konci roku 
1934 byla dostavěna a v červnu1935 
slavnostně otevřena chata KČST na 
Lysé hoře, později pojmenována 
Bezručova chata. 
Drtivé byly události roku 1938 – 39. 
Rodný český Lukavec a celé Jeseníky 
byly pro republiku ztraceny.
Časopis turistů č.5/1940 přináší 
zprávu, že 28.4.1940 (za předsednictví 
JUDr. Pavla Páska) při volbě 
předsednictva KČT byl Bohumil Pater 



19 

Fulnecký zpravodaj
www.fulnek.cz

NAPSALI NÁM,
PTÁTE SE NÁS

zvolen I. místopředsedou klubu.
V turistických funkcích končil 
v roce 1941, válečná léta byla až 
příliš riskantní. Zvláště, když 
blízcí spolupracovníci končili 
v koncentračních táborech. V 
Beskydech se střílelo a věšelo na 
místě … Turistické chaty namnoze 
sloužily wehrmachtu, stíhacím 
jagdkomandům SS a hitlerjugend.
Podle vzpomínky jeho dcery Dr. 
Vilmy Hejdové (2014 – 87 let) byl v 
době německé okupace třikrát zatčen. 
Preventivně jako známá osobnost 
hned v r. 1939 na udání a naposled v 
roce 1941 za pomoc rodinám, jejichž 
živitelé byli v zahraničním odboji. Z 
„Kouniček“ v Brně unikl trestu smrti 
zásluhou předstírání nemoci a lékařů. 
Vzpomínka patřila i srdečnému 
setkání při návratu, a to na klubové 
chatě na Ondřejníku.   
Nebyla doba vhodná na poděkování 

a ocenění jeho dlouholeté činnosti 
v KČST. Výjimkou bylo jmenování 
prvním čestným členem odboru 
KČST Opava při oficiálním odchodu 
do Ostravy v roce 1931.
Při pohledu na 20., 30. a začátek 40. let 
nutno konstatovat, že Bohumil Pater 
byl předním činovníkem KČST na 
severní Moravě a ve Slezsku s dosahem 
i v ústředních orgánech KČST. Byl 
iniciátorem a organizátorem hlavních 
turistických událostí – zejména 
otevření chat KČST na beskydské Lysé 
hoře a jesenickém Červenohorském 
sedle (obě otevřeny 1935).
Nejvyšší zásluhou je 15 let vydávání 
turistického časopisu, který je zdrojem 
poznávání historie KČST, a to dodnes.
Bohumil Pater se dožil vysokého věku 
84 let. 
Ještě v roce 1978 se podílel na vydání 
sborníku „90 let organizované 

turistiky v SM kraji“, který vydal 
tehdejší výbor svazu turistiky 
Severomoravského KV ČSTV v 
Ostravě.
Zemřel 6.4.1982 v Ostravě-Porubě. 
Kytičku k hrobu nelze položit. 
Chtěl být a byl rozptýlen na 
slezskoostravském hřbitově. 
Informační panel v rodné obci Lukavci 
a pamětní deska na Masarykově chatě 
na Beskydě je oprávněný záměr. Tak 
se sejdeme 27. a 28.9.2014 v Lukavci 
a na oslavě jubilea 90 let Masarykovy 
chaty a odhalení pamětní desky B.P. 
v Bílé.
Nelze se nezamýšlet, kdo a ve které 
době měl těžší život? A co navzdory 
v něm dokázal uskutečnit. Blíží se 
oslavy 100 let vzniku ČSR. Turista 
Bohumil Pater ji chtěl a k její existenci 
přispěl.

Mgr. Jan Sládek

  

 

 

 

 

Turistická Masarykova chata na Beskydě byla vybudována zásluhou odboru KČST v Moravské 
Ostravě před 90 lety. Práce odboru KČST Moravská Ostrava a jeho pozdějšího předsedy Bohumila 
Patera, rodáka z Lukavce, zaslouží i dnes vzpomenutí a ocenění. 

             Program: sobota 27.9.2014                                      Program: neděle 28.9.2014 

      Do 9:00  hod sraz na startovních místech                           od 9:30 hrají folklorní skupina Olza  
      Pojmenování modré trasy cestou „Boh.Patera“                                       a Muzička spod Gruňa (SK)                                          
      9:00 start pochodu Fulnek, nádr.ČD  - Lukavec                10:00 - sraz před Masarykovou chatou  
      9:00 start cyklojízdy Hradec n.M., zámek – Lukavec       11:00 - Slavnostní fanfára před chatou 
      11:00 sraz v centru Lukavce               *Odhalení pamětní desky B. Patera na chatě 
         *odhalení informačního panelu                                          *Pozdravy vzácných hostů 
         *Slovo o Bohumilu Paterovi, turistické osobnosti         11.30 - Zapálenie Vatry vzájomnosti Čechov a Slovákov
                          Vztyčení hist. Sloupu slovensko-české vzájemnosti 
              Ukončení oslav: Sborem: státní hymny a Beskyde-Beskyde…     
                                                                                          
  

Občerstvení, posezení 27.9.2014 v Lukavci  a 28.9.2014 na Masarykově chatě. Vycházky v okolí dle vlastní 
volby. Startovné není stanoveno. Předpokládá se zakoupení: pamětního listu, 20. placky jubileí beskydských 
chat. Příležitostné razítko k dispozici, sborník k akci ke koupi.  

Z každého pamětního listu bude odevzdáno 10.- Kč na výstavbu Bezručovy chaty KČT na Lysé hoře 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
©: KČT oblast MS, sekce historie,  Jan Sládek, kct.sladek@quick.cz,  

Rada Síně slávy české turistiky 

Klub českých turistů oblast Moravskoslezská - sekce historie, 

Klub slovenských turistov, odbory KST z Kysúc 

obce Bílá, Lukavec, Makov, majitelé Masarykovy chaty 

zvou turisty a příznivce všeho věku na oslavu jubileí 
 

Uvedení Bohumila Patera do Síně slávy české turistiky 
Fulnek – Lukavec, sobota 27.9.2014 

     

90 let Masarykovy chaty  

 na Beskydě – Bílá, 28. 9. 2014 

PTÁTE SE NÁS

V Lukavci se  prý v září bude konat 
nějaká velká turistická akce. O co se 
jedná? Děkuji za odpověď. 

Kolik  stály a kdy budou hotové chodníky 
na náměstí?

Dobrý den, pravděpodobně máte na mysli  akci s názvem 
Uvedení Bohumila Patera do síně slávy české turistiky. V 
rámci této akce proběhne v sobotu 27. 9. 2014 turistický 
pochod z Fulneku do Lukavce a cyklojízda z Hradce 
nad Moravicí do Lukavce. Na startu obou tras proběhne 
pojmenování „modré“ turistické  trasy na „Paterova cesta“. 
V Lukavci proběhne od 11:00 odhalení naučného panelu 
o vesnici i jejím slavném rodákovi. Více informací o akci i 
Bohumilu Paterovi najdete v článku Mgr. Jana Sládka.  

Oprava chodníků včetně úpravy zeleně a mobiliáře (koše, 
lavičky atd.)  bude stát cca 1, 6 mil. Kč. 
Chodníky by měly být opraveny do konce září  letošního 
roku, úprava zeleně a instalace nových laviček a košů pak 
proběhne v květnu příštího roku. 

vedení města 
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Narodil ses ve Frýdku, takže tvá 
rodina pochází odtud? 
Maminka pochází kousek z Paskova a 
taťka z Ženklavy. 
Odkdy jste tedy ve Fulneku? 
Taťka po škole v 60. letech dostal 
místo v Odrách a když se vrátil z 
vojny, začal bydlet ve Fulneku.
Kde jste bydleli? 
V panelácích na Cihelní. 
Tomu se říká „učitelský barák“. 
Ano.  

Takže jsi měl učitele ve škole i jako 
sousedy, jaké to bylo? 
Oni měli autoritu i jako sousedi. 
Tehdy jsme si ani tolik nedovolovali 
jako dnešní děti. Třeba paní Čechová 
měla přirozenou autoritu.
Bydlela tam i spousta muzikantů, 
pořádaly se nějaké hudební 
večery? 
Byly opékačky, to bylo super, ty 
rodiny měly děcka ve stejném věku a 
scházely se tam v létě, byl tam takový 
krb a u toho se sedělo. Na kytaru 
nikdo nehrál, to byli samí klavíristi 
nebo dechaři (smích).
Každá čtvrť ve Fulneku má své 
„mikroklima“, třeba děcka ze 
Švédské si hrají spolu. Jak to bylo 
u vás?
Já si pamatuji, že jsme si ty dva baráky 
hráli dohromady, plus třeba ještě Jirka 
Kellner odnaproti. A ještě třeba Robin 
Němec. Děcka od koupaliště už měla 
svůj rajon. 
Vzpomeneš si na nějaký zážitek?
Když jsme byli menší, tak se dělaly 
strašidelné jízdy. Když se setmělo, 
jelo se v kolečkách za cihelnu, ti starší 
nás vezli, tam byla úzká cesta v lesíku 
a tam stála starší děcka nalíčená nebo 
jako kostlivci, to bylo fajné. Dětství 
jsem prožil krásné, žádné počítače 
nebo vysedávání doma jako to mají 
děcka dnes. 
Pořád venku?
Ano, chodili jsme třeba nahoru na 
„smeťák“.
Co na „smeťáku“?
Byly tam kopce „filců“ z Retexu, 
a tak jsme z toho skákali, rodiče 
samozřejmě nadávali. V 80. letech 
byla žloutenka, všichni si mysleli, že 

to bylo z toho „smeťáku“, 
tak nám to zakazovali, 
stejně jsme tam chodili 
(smích).

Co v zimě? 
Hodně jsme chodili na „Jeleňák“, 
rovnou jsme přešli cestu, zahrádky 
tam tehdy ještě nebyly, vylezli jsme na 
kopec a jezdili.  
Kdo tě v životě nejvíce ovlivnil?
My jsme měli docela hezký vztah 
jako bratři, takže to byl asi Petr (starší 
bratr, pozn. red.). Byl trošku jinačí než 
ostatní, byl nad věcí, cestu k poznání 
světa mi otevíral on. 
A kamarádi?
Velký kamarád byl Libor Hrubiš, 
hodně jsme se spolu bavili. 
Jak ses dostal ke kytaře?
Lenka Rašková byla někde na letním 
táboře a měla tam kytaru. Hrála 
klasiku z not, to jsem neznal a hrozně 
se mi to líbilo. Pak mi prodala svoji 
kytaru za stovku. Myslel jsem, že 
budu hrát písničky, akordy, ale taťka 
mi dal noty a začal jsem klasiku. Ta mi 
byla bližší. 
Kdy to bylo?
Docela pozdě, ve 13. Do té doby jsem 
na žádný nástroj nehrál, i když se mi 
líbily žestě. Začal jsem jako samouk, 
Jarda Panáček mi ukázal, jak se drží 
kytara. Pak jsem měl soukromé 
hodiny, a protože jsem byl v té době v 
Ostravě na „učňáku“, tak jsem šel na 
Lidovou konzervatoř. 
Takže ty jsi šel k současné profesi 
oklikou?
Ano, učil jsem se za elektrikáře, 
pracoval jsem v ROMO na trojce, 
opravoval jsem pračky. 
To máte podobné s bubeníkem 
Romanem Petříkem, ten taky 
poslechl „hlas srdce“ a konvertoval 
k hudbě… 
Během zaměstnání jsem už trochu 
koketoval s učením hudby, učil jsem 
jeden den v týdnu v hudebce v 
Odrách. Moc mě to bavilo, po čase 
jsem si dodělal vzdělání na Státní 
konzervatoři a začal učit na plný 
úvazek. Jsem šťastný, že jsem to takhle 
udělal, je to práce, kterou bych nechtěl 
měnit. 
Jaké jsou klady této profese?
Do hudebky chodí většinou děti, které 
to dělat chtějí, i proto odpadají běžné 
kázeňské problémy. Je to motivující 
práce, cítíš bezprostředně výsledky 
své práce. Když děcka něco umí, tak 
je to hned znát. Zvláště u malých dětí 
to jde mílovými kroky. Zároveň se 
setkáš s velkými talenty, například J. 

Feilhauer, to mně hodně naplňuje a 
drží nad vodou. 
Jak vnímáš vážnost této profese ve 
společnosti?
Lidi, co dávají děti do hudebky, si 
toho váží, na tom mi nejvíce záleží. 
Ostatní třeba někdy neví a myslí si, 
že to děláme po práci jako koníček 
(smích). 
Většina lidí chodí do práce ráno, ty 
to máš trochu naopak… 
Trochu horší je to pro rodinu, oni ty 
hlavní věci prožívají po škole nebo po 
práci od dvou, to já jsem v práci. Je to 
tvrdé. 
Kde všude momentálně působíš?
V Odrách jako takový záskok a pak ve 
Fulneku, učíval jsem i v Bílovci. 
Je to žádaná profese? Když budu 
kytarista, najdu „fleka“?
Myslím, že tady v okolí ano, kytara 
celkem letí. 
A co ještě letí?
Klavír, ve Fulneku je například velká 
základna, myslím, že i díky výborné 
práce paní Hrubišové. 
Stojíš za projekty mladých kapel 
Young Lighters, No comment a 
dalších, nebije se to s klasikou?
Klasika je podle mě základ. Když 
přijde malé dítě, tak mu nic jiného, 
než klasiku nenabídnu. Získá tím 
techniku, naučí se noty, rytmiku. Od 
té páté třídy už třeba někteří klasiku 
nechtějí a cítí, že je baví něco jiného, 
folk, pop nebo jazz, tak to přirozeně 
podporuji. Stejně jako ty, kteří 
zůstanou u klasiky. 
V jakém poměru se to rozdělí?
Teď mám například 22 žáků a z toho 
6 se dalo na jiné žánry. Někdy je to i z 
lenosti, myslí si, že elektrická kytara 
je jednodušší, nakonec stejně zjistí, že 
to je stejná makačka jako na španělku. 
Pojďme zpět k těm kapelám… 
První kapela byli Freetime, obešel 
jsem kolegy a požádal o tipy na 
obsazení, udělal jsem nějaké aranže 
známých věcí, na kterých jsme se s 
děckama dohodli, a začalo se cvičit. 
Byl to takový kompromis mezi tím, co 
je hratelné, co nás všechny baví a co 
zvládneme. Young Lighters si dokonce 
udělaly i svoje vlastní písničky. No 
comment jsou trochu jiní, tam přijde 
Martin Mužný s hotovou písničkou a 
já dodělám basu a další nástroje. On je 
velmi šikovný, nemá trému, perfektně 
zpívá, prostě šoumen. 

LIBOR BESEDA 41 let, narozen ve Frýdku Místku, muzikant, učitel hudby
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A v jakých kapelách jsi hrál ty 
sám?
Ještě krátce v Horizonu, to už tam 
nebyl Fana Münster, hrál tam ale ještě 
Peťa Heinz. Táta mi řekl, abych to 
zkusil. Pak se to rozpadlo. 
A další?
Beatle Bagle, to byly spíš poslechové 
večírky a jamování. 
Jamování je fajn…
Ne s každým to ale jde, je důležité 
poslouchat celek, nejen sebe, někdy to 
šlo bez kývnutí oka. Bylo to fajn. 
Jaká je tvá oblíbená kapela, co 
zrovna posloucháš?
Strašně to měním, bráchové 
poslouchali Olympic, to mně 
nebralo, taťka si pustil Stravinského 
Svěcení jara, tak to mě v deseti 
letech uchvátilo, objevil jsem v tom 
obrovský svět. Myslel jsem, že tomu 
nerozumím, že jako děcko nemůžu, 
ale strašně se mi to líbilo. Poslouchal 
jsem s taťkou klasiku z vinylů. Jednu 
dobu jsem poslouchal Pražský výběr, 
v určité době mě přitahoval grunge. 
Teď hodně jazz, třeba trumpetista Erik 
Truffaz, toho mám rád.  
Jaké jsou tvoje další koníčky, jak 
relaxuješ?
Dělám jógu, zajímám se o východní 
filozofie, to je více než koníček, je to 
důležitější než práce. Jóga mně drží 
nad vodou, vedu tady ve Fulneku kurz.  
Když cvičím, tak je svět úplně jiný. 
Je to speciální systém přizpůsobený 
západnímu stylu života. Je to hodně o 
zklidnění a relaxaci.   

Jak se to projevuje?
Je to prostředek k uvolnění a 
vyrovnanosti, ale musíš pravidelně a 
disciplinovaně cvičit. 
Slyšel jsem, že nejlepší je cvičit při 
východu slunce... 
Ano, teď vstávám okolo páté, nakopne 
mě to na celý den, mám spoustu 
energie. 
A co alkohol? Dnes je takový, řekl 
bych, národní sport, chválit se tím, 
kolik toho kdo vypije…
Tím, že jsem začal dělat jógu, tak 
alkohol nemá místo. Jsem v podstatě 
abstinent, skleničku si dám jen občas. 
Alkoholem ztratíš během malého 
okamžiku to, co si dlouhodobě 
buduješ, třeba když jdeš na nějakou 
„pařbu“, je to o energii. 
Jaké je tvoje životní krédo, jaké je 
tvoje místo v kapele „svět“?
Moc se nepředvádět, nejsem kytarista, 
který dělá show a skáče, já to neumím. 
Nebaví mě to, ale když to někdo umí, 
tak to uznávám. Rád podporuji dobré 
věci. 
A priority, smysl života?
Prioritou je rodina, smyslem života 
pak je dostat se do nějakého bodu 
osvobození, pohody, tomu já věřím. 
Peklo si děláme často sami ve 
svých hlavách. Spousta lidí je dnes 
nešťastných a to štěstí hledá vně sebe, 
přitom ho mají uvnitř.   
Vím o tobě, že nemáš doma televizi 
ani internet, to je v kladném slova 
smyslu vzácný případ…
Je to super, nenaštvávám se u zpráv 

a sportovních přenosů. Děláme s 
Monikou (manželka, pozn. red.)  
jiné věci, televize je hodně pasivní 
zábava a ničí to podle mě vztahy. Na 
facebooku jsem byl asi měsíc a pak 
jsem to zrušil.  
Jaký je tvůj vztah k Fulneku?
Cítím se jako rodilý Fulnečák, jsem 
tady od miminka, mám problém 
být někde déle, rád se vracím domů. 
Skoro jsem odsud nevytáhl paty 
(smích). Fulnek je krásné město s 
příjemnou atmosférou. 
Jaké je tvé oblíbené místo ve 
Fulneku?
Kostel sv. Josefa je krásný, mám rád 
i lidi, co tam dělají, Comenius, líbí 
se mi adventní koncerty. Pak kaple 
sv. Rocha, teď tam měla L. Rašková 
výstavu, tuhle oblast kultury velmi 
intenzivně vnímám. 
Jak se ti žije ve Fulneku, co jsou 
pozitivní a negativní stránky? 
Fulnek je krásné město, z náměstí 
jdeš kousek a jsi v lese, v Žákovském 
háji, v krásném prostředí. Taky 
různé spolky a sdružení ve městě 
se velmi rozrůstají, a to vidím velmi 
pozitivně. Kousek po kousku, Touhy 
a další dělají super věci. Ve Fulneku 
si tak můžeš vybrat z bohaté nabídky. 
Sem tam slyším lidi, jak si stěžují, co 
je všechno špatně. Myslím, že to je 
úplně opačně, že teď Fulnek funguje, 
a jestli je tady něco špatně, tak jsou to 
právě někteří tihle „ubrblaní“ lidé. To 
je jediné negativum. 
Díky za rozhovor.

Mgr. Petr Moc
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1

2

3 angl. sedm

4

5 úlohy

6

7

8 blízké místo

9 honosná stavba

10

11 rychlost /hovor./

12

13

14

15 klaun

16

17

18 olomoucký fotbal. klub

19

20

21 pohádkové bytosti

22

23

24 útvar horniny

25 uzenina

26 okovaný

27 dravý pták

28 posvátný

29 stavební dílec

30

31

32

33 pak

34 rozednívá se

35 oboustranný závazek /risk/

SOUTĚŽNÍ DOPLŇOVAČKA PRO BYSTRÉ HLAVY

Zdroj: ČUŘÍNOVÁ, Kateřina. 100 her proti nudě. 1. vydání. 
Praha: Fragment, 2010. Mgr. Vilma Klevarová

svetr

Zaškrtni v tabulce všechna písmena, která se vyskytují 
minimálně dvakrát, a z těch zbývajících slož název oblečení. 

Řešení aktuální tajenky zašlete do 15. 9. 2014 
elektronicky nebo poštou redakci Fulneckého 
zpravodaje. Do předmětu zprávy napište „tajenka 
září“. Vítěz získá vstupenku na říjnovou stand-up 
comedy Na stojáka s Ester Kočičkovou, Tomášem 
Matonohou a Karlem Hynkem v sále MKCF. 
Soutěžní doplňovačku připravil Mgr. Alois Kozel.

Řešení tajenky z minulého čísla: Muzikant a 
učitel hudby Libor Beseda. Výherkyní se stává 
paní Daniela Jurčová, která získává vstupenku 
na festival Fulnečka 2014. Gratulujeme.

Řešení:

 

PRO BYSTRÉ HLAVY 

 

Zaškrtni v tabulce všechna písmena, která se vyskytují minimálně dvakrát, a z těch 
zbývajících slož po řádcích název oblečení.  
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Řešení:

Zveme vás

6. září (sobota)
Vítání školního roku a koncert 
skupiny NEVÍM
hřiště v Lukavci od 13:00 h 

13. září (sobota)
Den pro rodiny a Dožínky 2014
hřiště v Děrném

13. září (sobota)
Fulnecký štafetový půlmaratón
zahrada MKCF

20. září (sobota)
Odpoledne s dechovkou 
Moravanka, Děrničanka, 
Fulnecká kapela
sál MKCF od 13:00 h

20. září (sobota)
Farmářský trh v Lukavci 
hostinec U Jindřicha od 9:00 h 

28. září (neděle)
Svatováclavský koncert
kostel sv. Josefa ve Fulneku

9. října (čtvrtek)
Lego příběh
kinokavárna Káčko Fulnek v 
17:00 h

14. října (úterý)
Kocour Modroočko - divadelní 
představení pro děti
sál hostince U Splavu ve 
Stachovicích v 17:00 h

17. října (pátek)
Na stojáka s Ester Kočičkovou 
a Tomášem Matonohou
sál MKCF
 

Více uvnitř tohoto čísla 
Zpravodaje a na webových 

stránkách www.mkcf.

PROGRAM ZÁŘÍ 2014 – MUZEUM NOVOJIČÍNSKA A COMENIUS 
FULNEK

výstava Centrální osa Pekingu – Peking za posledních 800 let

promítání filmu z cyklu Jeden svět, Člověk v tísni - Filmklub Comenius

Klub deskových her

Dny evropského dědictví 2014

Kořeny (v) nás

14. přednáška z cyklu Cesta kolem světa – Himaláje a Indie

Výstava o Janu Blahoslavovi – Písmo na papíře otištěné a v kameni tesané

kostel sv. Josefa ve Fulneku

Výstava potrvá do 24. září 2014, kostel sv. Josefa ve Fulneku 
Výstava Centrální osa Pekingu je průřez historií Pekingu za posledních 800 let, 
představuje podstatu starověké architektury města Peking a je očitým svědkem 
historických změn města. 
Vstupné: 40,- Kč a snížené 20,- Kč 
Otevřeno: úterý – pátek, neděle 9 -12, 13 -16 hodin
Mimo otevírací dobu možnost objednání na tel. 556 731 252 nebo 556 701 156

čtvrtek 4. září 2014, 17 hodin, oratoř kostela sv. Josefa ve Fulneku 
Film: Všichni spolu, Hella Wenders / Německo / 2011 / 87 min.
Fascinující setkání osmiletých dětí, které každý týden samy vedou porady, aby 
probíraly situaci ve třídě a samy nacházely dohodu při řešení problémů. Děje se tak 
na základní škole v Berg Fidelu, čtvrti německého Münsteru, kde se spolu čtyři roky 
vzdělávají děti bez rozdílu věku, rasy nebo handicapu. Portrét několika dětí, které v 
této škole získávají znalosti i sociální dovednosti, ukazuje, co to znamená moderní 
vzdělávání a co se stane, když i znevýhodněné dítě dostane šanci.
Vstupné: zdarma

pátek 19. září 2014, 17 - 21 hodin, oratoř kostela sv. Josefa ve Fulneku

19. – 21. září 2014
Objekty Kostel sv. Josefa i Památník J. A. Komenského ve Fulneku budou zpřístupněny 
v pátek, sobotu a neděli od 9.00-12.00 a 13.00-16.00 hodin
Vstupné: snížené 20,- Kč

umělecko - zážitkové sympozium pořádané o. s. Comenius Fulnek ve dnech 19. – 
21. září 

čtvrtek 25. září 2014, 17 hodin, oratoř kostela sv. Josefa ve Fulneku
Přednášející: MUDr. Jiří Bartoš
Vstupné: 40,- Kč a snížené 20,- Kč
PamátníkJ.A. Komenského ve Fulneku

Výstava potrvá do 24. září 2014. 
Výstava se koná u příležitosti 490. výročí od narození Jana Blahoslavova a je 
zapůjčena z Muzea Komenského v Přerově.
Na výstavě můžete vidět panely se:
- základními informacemi o životě a díle Jana Blahoslava 
- reprodukcemi ozdobných vazeb bratrských tisků a reprodukce vybraných stran z 
kancionálů a bible
- dílnu vazače knih z 19. století
- interaktivní koutek - dřevěný knihařský lis s ukázkou sešívání složených archů do 
knižního bloku 
Vstupné na výstavy: 40,- Kč a snížené 20,- Kč 
Otevřeno: úterý – neděle 9:00 -12:00, 13:00 -16:00
Mimo otevírací dobu možnost objednání na tel. 556 741 015 nebo 556 701 156

www.muzeum.novy-jicin.cz a www.comeniusfulnek.cz 

ZVEME VÁS
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CO SE VÁM VYBAVÍ ZE ŠKOLY?

SRPEN OBRAZEM

ZEPTALI JSME SE, FOTO

Lenka  
ŠTEFKOVÁ
43 let, 
prodavačka

Tomáš 
GOCKERT
29 let, 
úředník

Milena
MILIONOVÁ
53 let, 
školní inspektorka

Kamarádi Kamarádi a 
učitelé, na které 
rád vzpomínám

Úžasně laskavá paní 
učitelka Boráková,  
pan učitel Raška a 
jeho nadhled

Osadní výbor Jestřabí pořádal 
pro děti cestu za pokladem

Ivan Mládek a Plačková na 
Fulnečce 2014

Lukavecké divadlo pod širákem 
jsme si moc užili

Na mysliveckém odpoledni v 
Děrném se střílelo o ceny

Nádherná atmosféra koncertu 
Poutníků v kostele sv. Josefa

Hasiči soutěžili v Jerlochovicích


